



## Ohladitev na kopališču v Puštalu

Tako Selška kot Poljanska Sora sta tudi v tem poletju primerni za kopanje.

stran 4



## Častitljiv jubilej Selc

V Selcih so konec junija praznovali 1050-letnico kraja in odprli spominski park zaslužnih Selčanov.

stran 9

ŠKOFJA  
LOKA

ena  
dve dolini  
tri pogorja  
neskončno zgodb

# loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 7-8, JULIJ-AVGUST 2023

## Diamantna Pia Vrečko

Sredi julija so v šolah razdelili maturitetna spričevala. Na Gimnaziji Škofja Loka se lahko letos pohvalijo z dvanajstimi zlatimi maturanti, Pia Vrečko je zbrala celo vse možne točke.

MATEJA RANT

Škofja Loka – Maturante so sredi julija seznanili z uspehom na splošni maturi v spomladanskem roku. Na Gimnaziji Škofja Loka je splošno maturo v spomladanskem roku opravljalo 133 redno vpisanih dijakov, od tega jo je 130 oziroma 97,7 odstotka uspešno opravilo, je s podatki postregel ravnatelj Jože Bogataj in dodal, da en dijak maturo opravlja v dveh delih, ena dijakinja ima popravni izpit iz enega predmeta, ena pa iz dveh predmetov.

Med uspešnimi dijaki jih je dvanajst prejelo več kot 30 točk, kar pomeni, da so se uvrstili med letošnje zlate maturante. Pia Vrečko je zbrala vseh 34 možnih točk in je torej ena od 18 diamantnih maturantov letošnje generacije. Med zlate maturante Gimnazije Škofja Loka pa so se zapisali: Aljaž Bokal, Sara Demšar, Jakob Grašič, Ema Kafol, Maša Markun, Tjaša Rugar, Nika Stržinar, Jedrt Šinkovec, Meta Šipeč, David Šuštar in Ana Tušek. Zelo blizu odličnemu uspehu na maturi je bilo še sedem maturantov, ki so dosegli 29 točk, je pojasnil Bogataj. »Dvanajst maturantov je bilo ocenjenih z osmimi, torej največ možnimi točkami pri slovenščini in prav toliko pri matematiki na viš-



Diamantna maturantka Pia Vrečko (prva z leve) in enajst zlatih maturantov Gimnazije Škofja Loka / FOTO: TINA DOKL

jem nivoju, pet dijakov pri angleščini in ena dijakinja pri ruščini,« je še ponosen Bogataj. Povprečno število točk kandidatov, ki so prvič opravljali splošno maturo po končanem četrtem letniku gimnazije in jo opravili, je bilo na državni ravni v povprečju 20,51 točke, dijaki na Gimnaziji Škofja Loka pa so v povprečju dosegli 21,5 točke. Diamantna Pia Vrečko je priznala, da je kar težko verjeti, da ti lahko uspe kaj ta-

kega. »Vedela sem sicer, da sem se vsa štiri leta res trudila in da lahko uspešno opravim maturo ter da ne bom imela težav z vpisom na fakulteto, vseeno pa je bil ta uspeh kar presenečenje.« Kot je pojasnila, je največ časa posvetila pripravam na ustni izpit iz slovenščine. »Književnost me sicer zelo zanima, a je bila snov zelo obsežna, zato se na koncu znajdeš kar v časovni stiski.« Jeseni jo čaka študij medic-

ne, svoje najdaljše počitnice pa bo po kratkem oddihu v Grčiji takoj po maturi izkoristila tudi za potovanje z vlakom po Evropi s skupino prijateljic, s katerimi so dobile brezplačne vozovnice v sklopu projekta DiscoverEU, ki mladim omogoča samostojno potovanje po evropskih državah. Najverjetneje se bodo odpravile na od deset- do štirinajst dni po Azurni obali in Španiji.

## Avgusta bo Loka spet pisana

Konec avgusta in prve dni septembra bo znova potekal festival Pisana Loka, na njem pa se bo na različnih lokacijah v starem mestnem jedru Škofje Loke zvrstilo kar 23 različnih dogodkov.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Letošnji festival Pisana Loka, ki se bo začel 25. avgusta in zaključil 3. septembra, prinaša kar deset koncertnih dogodkov za vse okuse. Za ljubitelje klasične glasbe bo poskrbel škofjeloški orkester Amadeo s koncertom Škofjeloški virtuozni. S Cankarjevega trga bo moč slišati koncerte glasbenih skupin Polanski študentje, Moveknowledge in Auto. Spodnji trg bo oživel 27. avgusta, ko bo na trgu pred Kaščo skupna miza Kreativnic, za popestritev dogodka bodo poskrbeli Zvezdana Novakovič in Baba'n'Dica.

potekale na Cankarjevem trgu, kjer bodo tudi plesni večeri in Kino pod milim nebom. Uživati bo moč tudi v različnih uličnih in plesnih predstavah. Tako bosta za najmlajše na voljo predstavi Skoraj najboljši cirkus in Pika Nogavička, za malo starejše pa glasbeno-plesna predstava Kar smo (bili) in glasbeno-pripovedovalska predstava Živel je kralj Matjaž. Festival se bo zaključil v duhu poezije. Na Trgu pod gradom pripravljajo večer poezije s Črno skrinjico. Kaj pa se zgodi, ko se združita glasba in poezija? Odgovor na to vprašanje boste lahko dobili na koncertu



Še pred festivalom Pisana Loka bo 19. avgusta že tretjič potekal festival sladoleada Sladka Loka, ki ponuja pokušino različnih sladkih dobrot. / FOTO: TINA DOKL

### ŠKOFJA LOKA

#### Dela na Placu

Občina Škofja Loka je na javnem razpisu izbrala izvajalca prenove Mestnega trga in Klobovsove ulice.

stran 2

### GORENJA VAS - POLJANE

#### Znova na Presečnikovi domačiji

Na Jejarjevi domačiji, ki je postala znana kot Presečnikova domačija iz filma Cvetje v jeseni, so pripravili pogovorni večer z igralci in ustvarjalci omenjenega filma.

stran 7

### ŽELEZNIKI

#### Ob izzivih ne klonijo

V Železnikih je bil letošnji občinski praznik v znamenju 1050. obletnice prve pisne omenbe njihovih krajev.

stran 8

### ŽIRI

#### Sedem občinskih nagajencev

Na osrednji proslavi ob občinskem in državnem prazniku konec junija v dvorani DPD Svoboda so podelili tudi letošnja občinska priznanja.

stran 10

V Loškem pubu bodo šale pripovedovali Perica Jerkovič, Alen Borišek, David Gorinšek in Alen Mastnak, prav tako pa bo poskrbljeno tudi za žur z glasbeno skupino Alo!Stari. V Škofji Loki v času festivala ne bo manjkalo tudi drugega zanimivega dogajanja. Ustvarjalne delavnice bodo

skupine Hamlet Express, s katerim se bo zaključila letošnja sezona Bralnice. Poskrbljeno bo tudi za športne in zgodovinske navdušence, ki bodo ob gibanju spoznali zgodovino Škofje Loke. Še več o dogodkih na festivalu najdete na družbenih omrežjih in na spletni strani [www.pisanaloka.si](http://www.pisanaloka.si).

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

Županov kotiček

## Mesto bo še bolj zasijalo

Letos je zelo pestro gradbeno leto, ki se poleti na številnih gradbiščih zaključuje, na nekaterih pa šele odpira. Zaključuje se gradnja v Hrastnici, ki je velik komunalni projekt z novim vodovodom in priključitvijo na centralo čistilno napravo za tamkajšnje novo naselje. Velika pridobitev je cesta proti Hrastnici, ki se mora nadaljevati še naprej.

Prav tako se s tretjo etapo nadaljuje gradnja na Kidričevi cesti, ki bo do konca poletja zaključena in povezana s kolesarsko stezo proti Virmašam.

Gradi se krožišče Lipica na državni cesti z novo, bolj varno infrastrukturo s kolesarskimi navezavami.

Potekajo tudi številni manjši projekti po krajevnih skupnostih, tako na cestni infrastrukturi kot na različnih vodovodih. Prav varna oskrba z vodo se mi zdi res pomembna.

Vse gradnje v marsičem presega Mestni trg, kjer smo prejšnji teden imeli uvedbo v delo izbranega izvajalca. Ta je priprave že začel, mi pa smo izbrali nadzor, in vsi pogoji za gradnjo so zdaj izpolnjeni. Najprej se bodo uredila navezovalna področja, preko Grabna tudi meteorne navezave in na drugi strani Mestnega trga priključitev na že obstoječo meteorno kanalizacijo. Nato se bo gradilo po fazah: od robov proti središču, pa severni in južni del Mestnega trga. Tako bo življenje v mestu čim manj ovirano, vseeno pa bo vse skupaj trajalo leto in pol in za nas, ki živimo ali delamo v mestu, bo kar pestro.

Naj pa povem, da smo se, skupaj z Gorenjsko gradbeno družbo, na pripravljanih sestankih ogromno posvečali organizaciji gradbišča, načinu izvedbe in obveščanju



Tine Radinja

javnosti. Upam, da se bo vse to uspešno nadaljevalo tudi med gradnjo, saj bo usklajevanja za vsak hišni prag, za vsako hišo, veliko.

Naš skupni cilj mora biti, da bomo na koncu imeli moderno infrastrukturo, ki bo zagotavljala takšno kakovost bivanja, kot jo v 21. stoletju lahko vsi pričakujemo.

Prav tako si želimo, da bo prenova naš Plac dvignila kot najpomembnejši trg med našimi številnimi trgi in naredila Škofjo Loko še bolj privlačno.

Ob tem naj povem, da smo posebno pozornost namenili drevesom. Res se bomo potrudili, da bodo obstoječa, z markantno in zaščiteno Homanovo lipo na čelu, ostala na Mestnem trgu. Poleg teh dreves bomo dodali še nova in tako bo tudi senca, ko bodo drevesa odrasla, še širša, mesto pa bo imelo podobo, ki je bila pred časom že načrtovana.

Prav tako smo morali biti ob projektu pozorni na ravnanje z odpadki, na parkiranje, režime dostopa, urbano upremo s klopami in koši za smeti ... Vse to je del projekta s ciljem, da bo na koncu naš Plac res briljanten. Plac za vse.

Tine Radinja, župan

## Dela na Placu

Občina Škofja Loka je na javnem razpisu izbrala izvajalca prenove Mestnega trga in Klobovsove ulice. To je Gorenjska gradbena družba Kranj s partnerjem Cestnim podjetjem Kranj.

KLARA MRAK

**Škofja Loka** – Sredi julija so se predstavniki investitorja, projektanta, izbranih izvajalcev in ostalih podjetij, ki bodo hkrati izvajali dela na Mestnem trgu in v Klobovski ulici, sestali na sestanku in se dogovorili še o nekaterih podrobnostih pred začetkom del. Na Placu bodo stroji zabrnili v začetku septembra, pred tem pa bodo potekala pripravljala dela, so sporočili z Občine Škofja Loka.

### Predpripravljala dela na Grabnu avgusta

Gradbena dela bodo potekala fazno. Predpriprava se začne že v začetku avgusta, ko bodo potekala dela na Grabnu, saj je tam treba urediti vse za navezavo komunalne infrastrukture. Na Pogorišču in Nunskem vrtu bodo nameščeni polpotopni zabojniki za odpadke. Prav tako bo v tem času izveden monitoring objektov. Objekti se pregledajo zelo podrobno in evidentirajo obstoječe poškodbe, tudi od znotraj, zato bčina prebivalke in lastnice lokalov prosi za sodelovanje in razumevanje.

### Glavnina prenove se začne septembra

Izvajalci bodo prenovu v začetku septembra začeli na severovzhodnem delu Mestnega trga, odsek od Cankarjevega trga proti notranosti Mestnega trga, ter na



Glavnina prenove Mestnega trga se bo začela septembra. / FOTO: TINA DOKL

severnem delu Klobovsove ulice. Kot so še sporočili z občine, bodo, ko bo ta del Mestnega trga končan in bo

ulice proti notranosti trga. Na Klobovski ulici bo po izgradnji severnega dela sledila še izvedba na južnem, dalj-

**S predpripravo se obnova Mestnega trga začne že v začetku avgusta, ko bodo potekala dela na Grabnu, saj je tam treba urediti vse za navezavo komunalne infrastrukture. Na Pogorišču in Nunskem vrtu bodo nameščeni polpotopni zabojniki za odpadke.**

vzpostavljen prehod v smeri Cankarjevega trga, izvajalci začeli prenovu severozahodnega dela iz smeri Blaževe

šem delu. Nazadnje bo izvedena prenova južnega dela Mestnega trga. Izgradnja komunalne infrastrukture bo

zaradi številnih inštalacij predvidoma potekala v dveh fazah. V prvi bodo izvedli t. i. globljo infrastrukturo, v drugi pa preostale inštalacije. To pomeni, da bodo v enakem vrstnem redu še enkrat prekopali območje. Po zaključku izgradnje komunalne infrastrukture bo sledilo tlakovanje. Za podrobnejše informacije sta na voljo spletna stran [naplacu.skofjaloka.si](http://naplacu.skofjaloka.si) in elektronski naslov [prenova@skofjaloka.si](mailto:prenova@skofjaloka.si). Na slednjega nam lahko pišejo vsi tudi v primeru, da bi se želeli o določenih podrobnostih pogovoriti na sestanku.

## Jeseni v prenovljeno šolo

Prenova Osnovne šole Jela Janežiča naj bi bila končana do začetka novega šolskega leta, kljub manjši zamudi pri gradbenih delih pa bo večina učencev septembra že v prenovljeni šoli.

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Na loški občini so želeli šoli za otroke s posebnimi potrebami zagotoviti sodobne prostore, ki bi nudili kar najbolj ustrezne pogoje za izvajanje šolske in terapevtskih dejavnosti, saj so te do sedaj potekale še na treh drugih lokacijah.

Vrednost investicije gradnje nadzidka in rekonstrukcije Osnovne šole (OŠ) Jela Janežiča, ki se je začela lani poleti, je tako nekaj več kot 2,3 milijona evrov, investitorice pa so občine Škofja Loka, Medvode, Gorenja vas - Poljane, Železniki in Žiri. Gradnjo z dobrimi 765 tisoč evri nepovratnih sredstev so financira tudi ministrstvo za vzgojo in izobraževanje.

Z nadzidkom obstoječega objekta bodo za eno etažo povečali šolo in pridobili do-

datnih 770 kvadratnih metrov novih površin.

»Dejavnosti zavoda na enotni lokaciji bo posledično pomenila lažjo organizacijo dela in učinkovitejše in učencem prijaznejše izvajanje programa, pa tudi racionalizacijo stroškov poslovanja,« pravi vodja Oddelka za družbene dejavnosti na Občini Škofja Loka Rok Primožič in dodaja, da bo po rekonstrukciji OŠ Jela Janežiča med naj sodobnejšimi tovrstnimi izobraževalnimi zavodi v državi.

»Dela sicer potekajo tekoče, med gradnjo pa so se pokazale potrebe po dodatnih delih, izziv pa je bil tudi pomanjkanje nekaterih vrst gradbenega materiala. Prenova naj bi bila vseeno zaključena do začetka novega šolskega leta, trenutno pa je izvajalec z gradbenimi deli v



Obnova OŠ Jela Janežiča se bo malce zavlekla, gradbena dela pa naj bi bila končana do septembra. / FOTO: TINA DOKL

rahli zamudi, a naj bi bila vsa gradbena dela vseeno končana do začetka septembra,« pravi Rok Primožič, ki pričakuje, da bo večina pouka takrat že potekala v obnovljeni stavbi, nekaj od-

delkov pa bo prvi mesec novega šolskega leta še vedno delovalo na drugih lokacijah. Načrtujejo, da bodo tudi ti oddelki na enotni lokaciji začeli delati najkasneje do jesenskih šolskih počitnic.



IZDAJATEL  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA  
Marija Volčjak

UREDNIK  
Vilma Stanovnik

TEHNIČNI UREDNIK  
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE  
Robert Aleksič, 040 508 891  
robert.aleksic@g-glas.si

Gorenjski Glas

Loški glas, št. 7-8/letnik XII, je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 59, ki je izšel 25. julija 2023. Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdava: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## V Loki slovesno ves junij

Škofja Loka je ves minuli mesec slavila 1050-letnico – 30. junija 973 je namreč cesar Svetega rimskega cesarstva Oton II. freisinškemu škofu Abrahamu podelil v fevd širše loško območje. Na zadnji junijski dan so na Loškem gradu slavnostno podelili občinska priznanja.

KLARA MRAK

**Škofja Loka** – Ravno na dan podpisa listine, 30. junija, a 1050 let kasneje, je bila na Loškem gradu slavnostna akademija, na kateri so podelili občinska priznanja. »Ob letošnji 1050-letnici je še posebno slavnostno, prav je, da mesto slavi in se pokloni nagrajenkam in nagrajencem ter vsem, ki v različnih sredinah ustvarjajo in sooblikujejo Loko v mesto, kjer je lepo živeti. Letošnja občinska priznanja pokrivajo različna področja, na katera smo Ločanke in Ločani lahko ponosni: odgovorno gospodarstvo, široki in odmevni uspehi v kulturi, pa tudi socialno in humanitarno delo, ki nas vodi v povezano skupnost,« je bil na mesto in občino, ki jima županuje, ponosen župan Tine Radinja.

Skupaj s Škofjo Loko je praznovala tudi predsednica države. Nataša Pirc Musar je na slavnostni akademiji med drugim povedala, da z zadovoljstvom spremlja razvoj Škofje Loke in številnih projektov, ki so bili potrjeni v ključnih občinskih dokumentih. »Pomembno je, da ste ne glede na strankarsko pripadnost enotni v prizadevanjih za razvoj vašega kraja in v izgradnji boljših pogojev življenja vseh občanov in občanov, cenjeni občanke in občani pa ste upravičeno lahko ponosni na razvoj vašega mesta in lokalne skupnosti,« je tudi dejala predsednica.

### V Groharjevi galeriji na ogled razstava del častnega občana

Naziv častni občan je prejel Herman Gvardjančič za dolgoletno izjemno umetniško ustvarjanje. »Vpisuje se v linijo izjemnih slikarjev krajinarjev, ki v svoje delo vnaša



Častni občan Herman Gvardjančič / FOTO: PETER KOŠENINA

**Gvardjančič je v tem času ustvarjal podobe požara na Krasu. V Groharjevi galeriji je bilo minulo sredo odprtje razstave teh risb. »Zadnje čase praktično le rišem in na to razstavo vabim Škofjeločane, ker se mi zdi, da je to zame pomembna razstava, saj opisuje tragedijo teh lepih krajev, ki jih Slovenija ima.«**

na eni strani skrajno subjektivnost, na drugi pa izrazito ozaveščenost o perečih problemih sodobnega sveta,« med drugim piše v utemeljivki. Gvardjančič, ki bo jeseni praznoval osemdeset let, pravi, da je prvi pogoj pri ustvarjanju, da čutiš okolje, v katerem bivaš. »Brez tega ne gre, vsekakor sem in ostajam podeželan – in ravno to okolje mi daje vse, kar sem naredil. Gre za specifične svetlobe v tem nizkohribovitem gričevju in za vsa ta zelenje in polja, ki so preprosto lepa.«

Zlati grb občine je prejelo Kulturno društvo Loški oder ob 120. obletnici prve uprizoritve gledališke predstave v prostorih današnjega Loškega odra. »V prvi vrsti gre do zahvale generaciji Ločanov, ki so poskrbele, da je gledališka dejavnost na tej

lokaciji preživela 120 let,« je ob prejemu priznanja med drugim povedala vodja gledališča Ana Babnik.



Zlati grb so prejeli srčni ustvarjalci Loškega odra, priznanje sta prevzela igralec Bojan Trampuš in vodja gledališča Ana Babnik. / FOTO: PETER KOŠENINA

Podelili so dva srebrna grba. Enega je prejela Nežka Fojkar za dolgoletno aktivno članstvo in koordinacijo programa Starejši za starejše pri društvu upokojencev. »Mislim, da so vse prostovoljke, s katerimi opravljamo to delo, ki je pomembno za starejše osebe, zaslužne za to priznanje. Starejši za starejše je zanimiv program, saj deluje v obratni smeri, kot delujejo institucije. Mi se lahko pojavimo na vseh domovih starejših oseb, tam poklepemo, izvemo, kako živijo, lahko nam zaupajo svoje težave. Reševanje že majhnih problemov je lahko velika pomoč starejšim,« je povedala Nežka Fojkar.

Drugi srebrni grb je prejel Milan Mur za vzgled in 25-letno požrtvovalno delo na področju humanitarne dejavnosti na širšem škofjeloškem območju. Na prireditvi je v njegovem imenu priznanje prevzela Mateja Gartner. Mur je za Gorenjski glas povedal, da priznanje sprejema z veseljem, v imenu celotne Župnijske karitativne skupnosti Škofja Loka, vseh sodelavcev in sodelavcev ter v ime-



Prejemnica srebrnega grba Nežka Fojkar / FOTO: PETER KOŠENINA



Prejemnik srebrnega grba Milan Mur / FOTO: VILMA STANOVNIK

nu vseh tistih, ki so bili prostovoljci in so postavili temelje njihovega dela. »Prejeto priznanje je naša skupna nagrada za vse prostovoljne ure, ki smo jih namenili ljudem v stiski. Naša pomoč je kot dvosmerna cesta, saj vemo, da pozitivno in dobro dobimo vsi – tisti, ki pomoč prejmejo, kot tudi tisti, ki jo dajemo.« Podelili so še tri bronaste grbe: enega od njih je prejela Majda Bertoncelj za večletno prizadevanje in uspešno delo na področju športa in vzgoje mladih v Škofji Loki. »To je res priznanje za dolgoletno delo, ki ga ne pričakuješ. Moje delo je bolj poslanstvo kot poklic,

če pa je ob tem še hobi, je to sploh izjemno. Prijetni občutki me prevevajo, zahvaljujem se staršem, ki mi zapajo otroke, in otrokom, ki delajo z mano, to je njihovo priznanje.«

Drugi bronasti grb je prejela Danica Langerholc za dolgoletno prizadevanje in svetovanje občanom, krajanom ob rabi in vzdrževanju javnih površin ter skrbi za okolico in čistočo. »Priznanje je potrditev vseh prizadevanj, da bi bila naša Loka urejena, čista in ocvetličena. Pri tem so mi pomagali mnogi izvajalci: med prvimi invalidsko podjetje Želva, potem vsi prostovoljci, ki so se vsako leto udeleževali čistilnih akcij, in tudi vsi vrtnarji, ki vsako leto poskrbijo za ocvetličanje.«

Tretji bronasti grb je prejel Jože Misson za večletno prizadevanje in uspešno vodenje Območne obrtno-podjetniške zbornice Škofja Loka ter za razvoj in promocijo loškega obrtništva in podjetništva. »Človek bi si želel, da se ob tem priznanju zavedamo, da je skozi zgodovino ogromno nekih znanj na Loškem, in naša dolžnost je, da jih skušamo v čim večji meri prenesti na naše potomce.« Slavnostno akademijo je povezovala Monika Tavčar, glasbene točke pa sta pripravila orkester in zbor Cresendo z dirigentom Žigo Kertom. Kot solisti so nastopili: Eva Jekovec, Matevž Močnik, Ana Skumvač, Neja Bohinc, Gašper Murn, Mitja Rozman in Črt Vodopivec.



Škofjeloški občinski nagrajenke in nagrajenci, med njimi tudi prejemnici in prejemnik bronastega grba Danica Langerholc, Majda Bertoncelj in Jože Misson s predsednico države in županom / FOTO: PETER KOŠENINA

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Ohladitev na kopališču v Puštalu

Tako Selška kot Poljanska Sora sta tudi v tem poletju primerni za kopanje. Tega se veselijo domači in tuji obiskovalci kopališča v Puštalu, kjer se je – čeprav ga nismo obiskali ob koncu tedna, ko je kopalcev največ – zbralo veliko starejših in mlajših, željnih naravne ohladitve.

KLARA MRAK

**Puštal** – Čeprav je bila ura komaj poldne, je bila temperatura ozračja na kopališču v Puštalu že kakih 33 stopinj. Ko sva se s fotografom sprehodila po pomolu do skupinice mlajših kopalcev, so nama povedali, da skoraj vsak dan pridejo že okrog desete ure dopoldne, nato na kopališču preživijo čas do kosila, se gredo domov okrepčat, se vrnejo in

tu preživijo čas do večera. »Tukaj je vsak dan veliko ljudi, tako mlajših kot starejših.« Kar se temperature vode tiče, si niso povsem enotni. »Ima 18, no, 19, v bistvu največ 20 stopinj,« menijo mladeniči. Povedo, da se veliko kopajo »v penah«. »Malo je zoprno trenutno, ker je kalna voda, če se hočeš loviti 'v penah', moraš dobro videti, a zdaj ni tako. A upamo, da bo voda kmalu spet bistra.«

### Kalna voda zaradi plazu

Od neurja, ki je pustošilo sredi julija, se je v Leskovici nad potokom Kopačnica utrgal plaz, ki se je dlje časa izpiral v potok Kopačnica, ta pa se izliva v Poljansko Soro. Nižje od Hotavelj je bila Sora dober teden posebne barve. To potrjuje tudi spletna stran Prostovoljnega gasilskega društva Hotavlje, kjer so minuli ponedeljek prejeli poziv: »Ob 11.39 prejmemo poziv o iztekanju

bele vode v potok Kopačnica. Ugotovili smo, da je izvir v Leskovici, saj ob manjšem plazu ob zadnjem neurju voda še vedno izpira zemljino. Z gasilci Gasilske enote Škofja Loka smo izmerili še vrednost pH in nismo ugotovili druge onesnaženosti.« Voda tako ni bila onesnažena, v zadnjih dneh pa se barva Poljanske Sore normalizira. Tako bodo lahko številni domači in tuji kopalci, nemalo jih je, uživali v njenem hladu. »Vsak dan pridem sem, večkrat, ni boljše ohladitve, kot je naravni hlad reke,« pove domačinka, ki se pripelje s kolesom, skoči v Soro in se kmalu odpelje. Pravi, da se bo ta dan še vrnila.

### Poročno potovanje

Da je Slovenija priljubljena destinacija za tuje turiste, vemo že dolgo. Da pa v ponedeljek dopoldne na pomolu na kopališču v Puštalu srečaš mladoporočenca, pa ni ravno pogosto. A to se je zgodilo. Sylwia in Michal Warchulinski sta čez Prago in Dunaj v Škofjo Loko pripotovala iz poljskega Krakova. »Sva na medenih tednih,



Mlada Poljaka sta na poročnem potovanju obiskala tudi Škofjo Loko. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

poročila sva se prejšnjo soboto,« pove zaljubljeni par, ki je nad kopališčem in Škofjo Loko navdušen. »Povzpele sva se na grad, ogromno je starih stavb, ki naju navdušujejo, tudi v Krakovu imamo historičen pridih, a Škofja Loka je manjša in tu ob vseh razgledih veje še večji občutek domačnosti. Tu bova še kak dan, dva, komaj čakava, da zaplavava v reki, ki teče tod.« Na »plazi« na kopališču sem srečala tudi starejši francoski par, ki je v Slovenijo pripotoval z

avtodomom. »Tu je prelepo, bila sva že v Bovcu, na Bledu, danes sva prispela v Škofjo Loko, verjetno se bova tu zadržala več kot en dan, saj je mirno in uživava v prijetnem okolju.« Na pot po Loko se bosta podala s kolesi. »Poznata Tadeja Pogačarja, trenutno se poti v vaši državi?« povprašam. In, da, poznata ga, kot kolesarska navdušenca spremljata Dirko po Franciji in Pogačarjeve uspehe. »Slovenija je v vrhu svetovnega kolesarstva, in to vam iz srca privoščiva.«



Kopališče v Puštalu je poletni raj za mlade kopalce. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Loški reševalci blesteli

Reševalci Zdravstvenega doma (ZD) Škofja Loka so bili na tekmovanju na Češkem tretji.

KLARA MRAK

**Škofja Loka** – Na Češkem je konec maja potekalo 26. mednarodno tekmovanje ekip nujne medicinske pomoči Rallye Rejviz 2023. Tekmovalci so se pomerili v zahtevnih izzivih, kjer so morali združiti teorijo in prakso. Ekipo ZD Škofja Loka so sestavljali: Andrej Šubic, David Gale, Tadej Beguš in Andraž Arhar. »Pre-senečeni smo bili nad rezultatom, hkrati pa smo se naučili veliko novega, saj so bili letošnji scenariji tekmovanja najvišji približek temu, kar vsakodnevno delamo,« je

povedal član ekipe Tadej Beguš in nam zaupal, da se že pripravljajo na novo tekmovanje, ki bo septembra. »S svojo predanostjo in vrhunskim znanjem so dokazali, da se na predbolnišničnem področju z lahkoto kosajo z najboljšimi na svetu,« piše na spletni strani ZD Škofja Loka. »Ta dosežek je pomemben dosežek za Nujno medicinsko pomoč Slovenije in svetovno promocijo strokovnosti slovenskih reševalcev. Ekipo Škofje Loke je postala zgled in motivacija zdravstvenim reševalcem tako doma kot v tujini,« so še zapisali.



Tretjeuvrščena ekipa na Češkem. Sestavljali so jo: Andrej Šubic, David Gale, Tadej Beguš in Andraž Arhar.

/ FOTO: ARHIV ZD ŠKOFJA LOKA

## Loška planinska pot

Loško planinsko pot sestavlja dvanajst etap. »Vije se po hribovitem območju in vodi čez grebene s pogledi do Alp na eni ter Ljubljanske kotline na drugi strani,« so povedali snovalci.

KLARA MRAK

**Križna Gora** – Loška planinska pot v skupni dolžini 188 kilometrov poteka po najlepšem, kulturno pestrem in razglednem delu Škofjeloškega, Cerkljanskega ter Idrijskega hribovja. »Pot se vije po hribovitem območju in vodi čez grebene s pogledi vse do Alp na eni ter Ljubljanske kotline na drugi strani,« so ob predstavitvi daljinske pohodniške poti Pri Boštjanu na Križni Gori povedali snovalci. Kot je povedal direktor Razvojnega agencije Sora Gašper Kleč, je škofjeloško območje znano po dejavnostih na prostem. »Ogromno je pohodniških in kolesarskih poti, območje z geografskega vidika predstavlja sredogorje in predverje Julijskih Alp, iz Ljubljanske kotline se čez Škofjeloško hribovje dvigne v Julijske Alpe, predvsem pa je pomembno, da je dostopno skozi vse leto. Imamo izjemne razglede, tako na visokogorje kot na obe dolini, pa tudi na Ljubljansko kotlino.« To pot so planinska društva na čelu s škofjeloškimi zasnovala že pred pet-



Loška planinska pot je predstavljena v lični knjižici, v katero je moč zbirati žige prehojenih etap. / FOTO: KLARA MRAK

desetimi leti. »Mi smo jo hoteli narediti še privlačnejšo za turiste. Popelje nas po vseh štirih občinah, navezuje se tudi na Juliano. A Juliana poteka po dolinah, Loška planinska pot pa večinoma po grebenih, tako da imamo stalno poglede na našo prelepo zeleno okolico, pa še povežemo jo s kulinariko

in prenočišči,« razmišlja Kleč, ki si želi, da bi Loško planinsko pot prehodilo čim več domačinov, seveda pa tudi turistov, saj je t. i. outdoor turizem zelo priljubljen, enako velja za pokušanje dobre lokalne hrane. Pohodniške etape Loške planinske poti so povprečno dolge med osem in pe-

tindvajset kilometrov. Pohodnik za posamezno etapo potrebuje od štiri do sedem ur hoje. Loški župan Tine Radinja se je ob rojstvu novega turističnega produkta ozrl nazaj na tiste, ki so v loškem planinstvu videli vez v pohodništvu: »Loška planinska pot je bil izziv za tiste, ki so želeli prehoditi celo; precej zahtevna je, hkrati pa ponuja raznovrstna doživetja. V desetletjih je za Ločane postala manj prepoznavna, včasih celo malo skrita, zato me izredno veseli, da smo zbrali moči in jo spet prebudili. Da jo predstavimo Ločanom, ki si jo po lažjih etapah lažje privoščijo. Ali pa da si kot cilj zastaviš, da jo preho-diš celo in zložiš vse skupaj v eno čudovito večdnevno pustolovščino in doživetje.« Jože Stanonik iz Planinskega društva Škofja Loka si želi, da bi sodelujoči pri ustvarjanju Loške planinske poti ostali dobro povezani. »Zelo smo se trudili, ko smo vse to vzpostavljali, ampak rezultat bo odličen le, če bomo to nadaljevali in to vzdrževali. Planinsko društvo bo vse akcije, ki bodo peljale v to smer, tudi podpiralo.«

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## V Škofji Loki je spet grmelo

Letos mineva pol stoletja od zadnje motociklistične dirke v Škofji Loki, zadnjo junijsko soboto pa so bili številni obiskovalci Dneva loških dirk nov dokaz, da ena najbolj spektakularnih loških prireditev ni pozabljena in da so športi z vonjem po bencinu in njihovi junaki še vedno priljubljeni.

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Zamisel, da bi s prireditvijo zaznamovali jubilejnih petdeset let od zadnje dirke v Škofji Loki, se je lani porodila med peščico motorističnih navdušencev. Uresničili so jo zadnjo junijsko soboto, ko je bilo v mestu toliko obiskovalcev kot že dolgo ne.

Motoristi so se namreč s svojimi jeklenimi konjički od blizu in tudi od malo dlje že zjutraj začeli zbirati na parkirišču nekdanje vojašnice, kamor so že kmalu začeli prihajati tudi ljubitelji motorjev in vonja po bencinu. V koloni se je nato parada

motociklov začela pomikati od vojašnice ter čez Spodnji trg do Trga pod gradom in Mestnega trga. Vseposod ob cesti so jih pozdravljali obiskovalci. Vsi so želeli videti nekdanje tekmovalne motorje, ki so že prej krasili panoje na Mestnem trgu, na praznično junijsko soboto pa so atraktivno razstavo s posnetki nekdanjih dirk odprli tudi v Sokolskem domu. »Naše mesto praznuje že ves mesec, saj njegova 1050-letnica ni kar tako. Veliko vzrokov imamo za praznovanje, saj imamo bogato zgodovino, lepo ohranjeno kulturno dediščino, predvsem pa imamo odlične od-

nose med someščani. Z ogromno zavzetosti, delavnosti in včasih tudi trme, predvsem pa povezanosti, je moč ogromno premakniti. In to lahko rečem tudi za organizatorje loških dirk,« je na slavnostni akademiji povedal domači župan Tine Radinja in poudaril, da so tri desetletja prirejanja dirk pomemben del loške zgodovine. »Srčna hvala vsem, ki ste vložili več mesecev dela za to, da danes lahko podživljamo tisti občutek bencina v zraku, ki ga je Loka takrat doživela,« je še dodal župan Radinja in spomnil na izdajo knjige Bencin, stotinke in pogum, ki je ob ju-

bileju prav tako izšla prejšnji mesec.

Zbranim na akademiji je v imenu Avto-moto zveze Slovenije spregovoril vodja področja varna mobilnost Erik Logar in povedal, da je velika množica na prireditvi le nova potrditev, da so dirke pri nas še vedno priljubljene, žal pa nimamo primerne dirkališča.

O zgodovini Motociklistično-fiskalnega društva Lubnik Škofja Loka, ki je skrbelo za organizacijo, izvedbo in izpeljavo motociklističnih dirk v Škofji Loki, je nato spregovoril sedanji predsednik Avto-moto društva Škofja Loka Alojz Križaj, prav



Obujanje spomina na loške dirke je privabilo številne motoriste in ljubitelje vonja po bencinu. / FOTO: TINA DOKL



V Sokolskem domu je ob Dnevu loških dirk potekala zanimiva razstava. / FOTO: TINA DOKL



Loške ulice so po pol stoletja znova zaživele tudi med grmenjem motorjev. / FOTO: TINA DOKL

tako pa je spomine na dirke v imenu organizacijskega odbora dneva loških dirk obujal njegov član Primož Jurman. Poleg njega so bili v organizacijskem odboru še Frenk Pintar kot predsednik ter Barbara Pintar, Slavc Drnovšček in Neža Tomšič.

Predsednik Pintar je nato nekdanjim dirkačem podelili spominske plakete, ki so jih najprej prejeli nekdanji zmagovalci Nagrade Loke: Jože Bernetič - Pepi, Edvard Čuden, Aleš Mrzel in Janko Štefe, nato pa še loški dirkači, ki so mednarodno dosegali lepe uspehe: Edo Dolenc, Roman Jelovčan, Milan

Štibilj, Jure Štibilj in Boštjan Pintar. Med zbranimi na slovesnosti so bili tudi nekdanji tekmovalci, ki so Slovenijo zastopali v svetu motociklizma: Peter Verbič, Peter Seljak, Igor Jerman, Marko Jerman, Silvo Habat in Milan Špendal.

Za konec je zbrane z Nove Zelandije po video povezavi pozdravil še 86-letni Ginger Molloy, večkratni zmagovalec Nagrade Loke in absolutni rekorder proge v Škofji Loki.

Za prijetno druženje je s kitaro poskrbel profesor na Glasbeni šoli Škofja Loka Luka Vehar.

## Still Corners na gradu

V prihodnjih dneh bo potekal prepoznavni Hafnerjev memorial, ki se bo letos zaključil v petek, 4. avgusta, z velikim koncertom na Škofjeloškem gradu, kjer bo nastopil priljubljeni ameriško-britanski dreampop dvojec Still Corners.

NINA FEHTER

**Škofja Loka** – »Skupina Still Corners se ob praznovanju desete obletnice izida albuma Strange Pleasures odpravlja na poletno turnejo po Evropi. Zato bodo tokrat v ospredje stopile starejše pesmi, zagotovo pa bomo slišali tudi nekaj novejših skladb ...« nam uvodoma razloži Martin Štamcar, dolgoletni aktivist društva Jadran in eden od pobudnikov koncerta.

Omenjeni album je kmalu pridobil kulturni status, na pretočnih platformah število predvajanj presega več deset milijonov, številne skladbe, kot so Fireflies, Strange Pleasures in Beginning to Blue, pa so bile uporabljene v filmih in televizijskih serijah. Vokalistka Tessa Murray je ob okrogli obletnici dejala: »Želim praznovati z našimi oboževalci, zato smo organizirali turnejo, ki se bo



Zasedba Still Corners letos praznuje deset let kulturnega albuma Strange Pleasures. / FOTO: BERNARD BUR

začela 30. julija v Istanbulu. Ponovno se bomo vrnili k nekaterim našim najljubšim pesmim z albuma, na voljo bodo za to priložnost narejeni izdelki, obetajo se celo vinilke.«

Na Hafnerjevem memorialu pa svojega mesta nimajo zgolj koncerti, ki so sicer

najbolj izpostavljeni, ampak jih dopolnjuje še množica drugih programskih vsebin. Vse od razstav (V po-dobi Breclja nekdanjih dijakov Gimnazije Koper ter Homo Servus: Sužnji mitologij Grege Križnarja), »pop-up« galerije (Cirkus na mestu), multimedijskih delavnic

(delavnica videa in animacije), pogovornih večerov (Navzkrižno zaslišanje znamenitih samoniklih, pogovor o razpadnem procesu samoniklih prizorišč ter predstavitev knjige Na Škofjeloškem nekoč) pa do filmskih projekcij stop animacij v sodelovanju z mednarodnim festivalom StopTrik. Še posebej velja omeniti pripovedovalski večer O oslih, osličkih in drugih beštijah, namenjen vsem generacijam, kjer bosta pripovedovala veterana Rok Kušlan in Goran Završnik.

»Obiščite vsaj kakšnega izmed dogodkov, natančne lokacije in ure pa lahko izveste na spletni strani [www.inmemoriam.si](http://www.inmemoriam.si) ter naših straneh na družbenih omrežjih (Facebook, Instagram). Še najraje pa vidim, da nas obiščete na četrtkovem odprtju ter vzamete domov programski letak,« ob koncu povabi in pojasni Martin Štamcar.

## Razstava del letošnje Kolonije Iveta Šubica

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Združenje umetnikov Škofja Loka pripravlja razstavo z naslovom 4000, kjer bodo na ogled dela, ki so nastala na 24. Koloniji Iveta Šubica. Razstavo bodo odprli ta petek, 28. julija, ob 20. uri v Galeriji Sokolskega doma Škofja Loka, kjer bo v na ogled vse do 20. avgusta. Sodelujoči umetniki na razstavi so: Agata Trojar, Amir Muratović, Andrej

Perko, Andrej Štular, Anja Fabiani, Barbara Demšar, Boge Dimovski, Gigo De Brea, Irena Dimovska, Irena Romih, Iztok Sitar, Janez Pelko, Janez Plestenjak, Katja Bogataj, Luisa Polanco, Maja Šubic, Marko Jakše, Matej Plestenjak, Metod Frlic, Nejc Slapar, Petra Plestenjak Podlogar, Rado Dagarin, Simon Mlakar in Zlatko Krstevski. Razstavo si je moč ogledati v odpiralnem času Sokolskega doma.

### Inovativno na pot podjetništva

**Škofja Loka** – Razvojna agencija Sora jeseni ponovno začne brezplačno 8-dnevno delavnico, imenovano Start up delavnica: Inovativno na pot podjetništva. Delavnica je namenjena podjetjem in tistim, ki o podjetništvu šele razmišljajo. Na njej vas bodo popeljali skozi različna področja delovanja podjetja, področja, ki jih mora poznati prav vsak, preden vstopi na samostojno podjetniško pot. Z omenjenimi področji morajo biti seznanjena tudi vsa že delujoča podjetja. Podrobnejše informacije o delavnici in povezava do prijavnih obrazcev bodo na voljo v začetku avgusta na spletni strani Razvojne agencije Sora [www.ra-sora.si](http://www.ra-sora.si) (Novice in dogodki). Delavnica bo potekala pod okriljem Razvojne agencije Sora. Za udeležence je brezplačna, ker je finančno podprta s strani občine Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki in Žiri.

# OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

## Pomembni pridobitvi na Visokem

Na nekdanje mesto v Dvorcu Visoko so po 130 letih vrnili relief Svete družine pri blagoslovu iz delavnice Štefana Šubica, razveselili pa so se tudi omare, ki je bila v lasti pisatelja Ivana Tavčarja.

MATEJA RANT

**Visoko** – Na Visokem so se v zadnjih mesecih razveselili pomembnih pridobitev. Pridobili so namreč dva predmeta, povezana z nekdanjimi lastniki.

Sredi junija so v Dvorec Visoko dostavili omaro, ki je bila v lasti pisatelja Ivana Tavčarja. »Dr. Ivan Tavčar jo je uporabljal v svoji odvetniški pisarni v Ljubljani. Kasneje je zamenjala več lastnikov, zdaj pa je našla svoje mesto v muzejski sobi Dvorca Visoko, posvečeni pisatelju, in bo spominjala na njegov pravniški poklic.« Domnevajo, da je v njej hranil različne dokumente, izdelana pa je iz kakovostnega lesa iglavcev in furnirana s trdim lesom, predvidevajo, da z orehovino ali s češnjo. »Oblikovana je v tipičnem slogu poznega 19. stoletja, s pridihom neorenesanse. Ljudsko je to stilno obdobje, ko so tudi na pohištvo oživljali stare umetnostne sloge, imenovano 'alt deutsch' (staronemško),« so še dodali na občini.

Po 130 letih pa so na dvorec vrnili tudi relief Svete družine pri blagoslovu jedi, ki je v zadnji četrtini 19. stoletja nastal v lokalni delavnici Štefana Šubica, so pojasnili na občini. »Omenjena umetnina je bila namreč kmalu po tem, ko sta Ivan in Franja Tavčar leta 1893 kupila Dvorec Visoko, zaradi svoje le-



Sredi junija so na dvorec vrnili omaro, ki je bila v lasti pisatelja Ivana Tavčarja. / FOTO: JURE FERLAN

pote in izredne umetniške vrednosti ter kakovostne izdelave prenesena v Ljubljano. »Relief prikazuje dete Jezusa z materjo Marijo in Jožefom, kako blagoslavlja jedi na mizi pred njimi. Na levem delu reliefa vidimo tipično kmečko kuhinjo tistega časa, ki nam pričara vzdušje preprostosti in toplote. Na desni strani pa je upodobljena tesarska delavnica s precizno izrezanim tesarskim in rezbarskim orodjem.«

## V kino pod zvezdami

MATEJA RANT

**Visoko** – V Tavčarjevem letu bodo ob Dvorcu Visoko prvič pripravili Filmski festival pod zvezdami. Vsak četrtek zvečer bodo predvajali slovenske filmske klasike, posnete po Tavčarjevih predlogah, in filmske predstave v poljanskem narečju, ki so jih odigrali člani Kulturnega društva dr. Ivan Tavčar Poljane, posnele pa kamere RTV Slovenija ali društvo samo, so pojasnili na občini in dodali, da posebna poslastica obiskovalce čaka zadnji avgustovski četrtek, ko bo ogled filma Cvetje v jeseni pospremil pogovor z ambasadorico Tavčarjevega leta Mileno Zupančič. Prvi četrtek v avgustu bodo predvajali filmsko predstavo Ravbarski cesar, sledili bodo film Ljubezen nam je vsem v pogubo ter filmski predstavi Visoška Kronika in Cvetje v jeseni. V mini kinu Dvorca Visoko bodo ob enem vsako soboto

potekale še sobotne matineeje. Ob 10. uri bo kar devet zaporednih sobot v avgustu in septembru mogoče spremljati predstave v poljanskem narečju. »Še posebno bodo dogajanje popestrili igralci Kulturnega društva dr. Ivan Tavčar Poljane, ki bodo prvo septembrsko soboto z igranim prizorom Hlekovice Nežike v živo popestrili tudi sobotno filmsko matinejo mini kina Visoko.« Prvo filmsko predstavo v sklopu sobotnih matinej si bo mogoče ogledati 12. avgusta, in sicer Ljubezen po Tavčarju, nato pa sledijo: film Amandus, posnetek slavnostne akademije Slovenci, po Tavčarju se špegaljmo, že omenjena Hlekovica Nežika ter filmske predstave Čarobna košara, Ptički brez gnezda, Duohar kar tok, Medrug Polanci in Šarucova sliva, ki jo bodo predvajali v poklon igralki Anici Berčič.

## Dobro usposobljeni

Ekipa Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane je na regijskem preverjanju usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa Slovenije junija v Radovljici med devetimi ekipami iz Gorenjske dosegla najvišje število točk in prvo mesto.

MATEJA RANT

**Gorenja vas** – Regijskega preverjanja usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite (CZ) in Rdečega križa (RK) v Radovljici se je udeležila tudi ekipa Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane, ki so jo sestavljali: Nina Strel (vodja ekipe), Neža Kovač, Anja Štravs, Katja Štucin, Monika Stanonik in Tomaž Čadež. Med devetimi ekipami iz Gorenjske so dosegli najvišje število točk in prvo mesto, so pojasnili na občini.

Regijska preverjanja usposobljenosti ekip prve pomoči CZ in RK so potekala na osmih lokacijah po Sloveniji, pri organizaciji so sodelovala območna združenja Rdečega križa Slovenije in izpostave Uprave RS za zaščito in reševanje. »Preverjanje je bilo tekmovalne narave, ekipe so morale prikazati usposobljenost in



Regijskega preverjanja usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa se je udeležila tudi ekipa iz občine Gorenja vas - Poljane. / FOTO: ARHIV CZ

znanje pri reševanju in oskrbi realistično prikazanih poškodb ponesrečencev v različnih nesrečah, ki nas lahko prizadenejo, kot so poškodba medenice, udarnina glave, srčni infarkt, hipoglikemija, anafilaksija, popolna

zapora dihalne poti, poškodba gležnja, opekline prstov in ugrizna rana,« so razložili na občini in dodali, da je bila ob enem podana tudi ocena dela vodje ekipe na dveh delovnih mestih, kjer so se ocenjevale prej navede-

ne poškodbe in nenadna obolenja.

Kot so še pojasnili na občini, se je ekipa Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane na državni ravni uvrstila na 17. mesto izmed 51 ekip. »Na

Med devetimi ekipami iz Gorenjske je ekipa Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane dosegla najvišje število točk in prvo mesto.

podlagi sprejetih pravil se na državno preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči CZ in RK uvrsti štirinajst najboljših ekip prve pomoči, ki so tekmovalce za uvrstitev na državno preverjanje. Kot merilo se upošteva najvišji dosežen odstotek uspešnosti vseh sodelujočih ekip prve pomoči na tekmovalni ravni v letu 2023.«

## Klekljani portreti velikanov slovenske besede

V začetku je bila beseda so v Klekljarskem društvu Deteljica Gorenja vas naslovili letošnjo razstavo v Sokolskem domu, ki so jo zdaj že preselili v gorenjevaško knjižnico, kjer si jo bo mogoče ogledati do konca septembra.

MATEJA RANT

**Gorenja vas** – Z omenjeno razstavo so se tudi v Klekljarskem društvu Deteljica Gorenja vas pridružili praznovanju letošnjega vseslovenskega Tavčarjevega leta. Poleg Ivana Tavčarja, ki mu je ob stoti obletnici smrti posvečeno letošnje leto, so se z razstavo poklonile še nekaterim drugim slovenskim velikanom, ki so nam zapustili neprecenljivo dediščino v obliki besed, je pojasnila predsednica društva Vida Šubic.

Za naslov razstave so si izbrali prvi stavek svetopisemskega sporočila apostola Janeza: V začetku je bila beseda. V društvu namreč verjamejo, da ljudje skozi vso zgodovino rastemo in ustvarjamo po navdihu besede. Na razstavi si je mogoče ogledati klekljane portrete Ivana Tavčarja, ki so mu namenili osrednjo pozornost, pa še Primoža Trubarja, Franceta Prešerna, Simona Gregorčiča in Ivana Cankarja. Portreti omenjenih velikih mož so nastali na podlagi risb za klekljano čipko njihove članice Zvonke Ko-



Vida Šubic ob letošnji razstavi, s katero so v Klekljarskem društvu Deteljica Gorenja vas prispevali svoj kamenček v mozaik prireditev v Tavčarjev spomin / FOTO: MATEJA RANT



Danica Erznožnik je predstavila klekljan nakit iz žičke. / FOTO: MATEJA RANT

govšek, poleg portretov pa so v čipki upodobile še prizore iz njihovih knjig in njihovega življenja.

Na razstavi so tudi letos prvo odstopile še učenecem, ki obiskujejo klekljarska krožka na OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas in OŠ Poljane, v posebnem kotičku pa je svoje delo, klekljan nakit iz žičke, predstavila njihova članica Danica Erznožnik. Kot so pojasnili v društvu, se je za klekljani nakit iz žičke navdušila po izletu s klekljarskim društvom Cvetke iz Žirov v Prago.

# OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

## Znova na Presečnikovi domačiji

Na Jejarjevi domačiji na Mlaki nad Zgornjo Lušo, ki je postala znana kot Presečnikova domačija iz filma Cvetje v jeseni, so sredi junija pripravili pogovorni večer z igralci in ustvarjalci omenjenega filma, na katerem so odstrli pajčevine s spominov na čase, ko so bili igralci in filmski delavci del življenja v vaseh pod Starim vrhom.

MATEJA RANT

**Mlaka nad Zgornjo Lušo** – Pogovorni večer z ustvarjalci filma so pripravili v sklopu prireditev, ki so jih združili pod naslovom 50 pomladi filma Cvetje v jeseni, s katerimi so se tudi v Turističnem društvu (TD) Stari vrh pridružili praznovanju Tavčarjevega leta, ki ga je vlada razglasila ob stoti obletnici smrti pisatelja, odvetnika in politika Ivana Tavčarja. Pri pripravi programa, s katerim so zaznamovali petdesetletnico filma Cvetje v jeseni, so se povezali s Kulturno-zgodovinskim društvom Pustote. Tako so ob Kovkar-

jevi kajži v Pustotah v Zgornji Luši pripravili tudi Kino pod zvezdami in film predvajali na velikem platnu, udeležiti se je bilo mogoče tudi pohoda po poti filma Cvetje v jeseni, na katerem so več kot sto udeležencev popeljali mimo šestih prizorišč, na katerih je več mesecev nastajal film. Osrednji dogodek je bilo srečanje z igralci in ustvarjalci filma. Zbranim na pogovornem večeru, ki ga je vodila Martina Kolenc Novak v vlogi Mete iz Cvetja v jeseni, se je na videoposnetku najprej oglasila Milena Zupančič, saj je bila v času dogodka v tujini, zato so pogovor z njo

na »Presečnikovi« domačiji posneli nekaj dni prej. »Tu se počutim kot doma,« je poudarila in pojasnila, da so se imeli v času snemanja v teh krajih zelo lepo, vedno so imeli občutek, da so jih imeli domačini radi. »Pa čeprav so nam mogoče malce zamerili, ker nismo govorili v poljanskem narečju, ki je sicer zelo lepo, ampak tudi precej komplicirano, zato ga večina verjetno ne bi razumela. To je bil tudi razlog, da so se ustvarjalci filma odločili za bolj enostavno gorenjsko narečje.« Številnim, ki so sodelovali pri filmu, je v spominu ostala zlasti lokalna gostilničarka Tončka, ki je povsem drugače poskrbela za moške kot za ženske. Nanjo sta se spomnila tudi Milena Zupančič in producent Franci Zajc. Moškim je namreč za večerjo pripravljala meso, ženske pa so se morale zadovoljiti z juho iz vrečke in zavitkom ali »pocukranimi« makaroni. Da so igralci med snemanjem lahko stanovali v bližini, pa jim je kar brez vednosti lastnikov razdelila ključke počitniških hiš v okolici, posledica česar je bilo kar nekaj nerodnih srečanj med lastniki in igralci. To je potrdil tudi Janez Šturm iz TD Stari vrh,



Na pogovornem večeru so obudili spomine na snemanje filma Cvetje v jeseni.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ



Martina Kolenc Novak in Janez Pelipenko v vlogi Mete in Janeza iz Cvetja v jeseni / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ki je pri domačinih zbral kar nekaj spominov iz obdobja, ko so v teh krajih snemali Cvetje v jeseni. Svoje spomine na snemanje je delila tudi igralka Marijana Jaklič Klanšek, o režiserju Matjažu Klopčiču in njegovem doživljanju filma je spregovorila režiserjeva vdova Neli Klopčič, o glasbi iz filma pa vdova skladatelja Urbana Kodra Helena Koder. Lepe spomine na film, predvsem na Mileno Zupančič v vlogi Mete, ima tudi sedanji gospodar domačije pri

Jejarju Tone Kokalj, ki je priznal, da je bil takrat kot 23-letni fant kar malo zaljubljen vanjo. Mirko Štibelj, ki se v filmu pojavi kot eden od koscev, je s seboj prinesel koso, s katero je zadnji kosil prav Polde Bibič kot Kosov Janez. Kot statistka se je v filmu s svojim sinom, takrat še dojenčkom, pojavila tudi Ivanka Božnar. A ker so prizor tolikokrat ponavljali, je priznala, da ga je morala na koncu že kar malo ščipati, da bi jokal, kot je zahteval prizor. Ob koncu je Franci

Zajc spomnil še na nesporazum pred začetkom snemanja. »Z Matjažem Klopčičem sva se srečala s predstavnikoma Kulturnega društva dr. Ivan Tavčar Poljane, ki so nama takoj povedali, da so oni pripravljene in da lahko naslednji dan začnemo snemati. Na odru so namreč s svojimi člani že naštudirali zadevo, zato jim je bilo zelo težko pojasniti, da bodo pri filmu sodelovali profesionalni igralci.« Člani društva pa so v filmu vseeno nastopili, a kot statisti.

## Spodbujajo aktivno starost

Društvo upokojencev za Poljansko dolino Gorenja vas je v začetku julija na Sv. Florijanu zaznamovalo sedemdesetletnico delovanja. Ob tej priložnosti so izdali tudi zbornik z naslovom Dober dan, starost.

MATEJA RANT

**Sv. Florijan** – Na praznovanje jubileja so se v društvu začeli pripravljati že lani, nameravali so izdati tudi zbornik ob petdesetletnici delovanja. Za letnico ustanovitve so namreč šteli leto 1972, ki je tudi na njihovem praporu. Ob zbiranju arhivskega gradiva za zbornik, ki bi bil namenjen pregledu njihovega dosedanjega delovanja, pa se je izkazalo, da so celo dvajset let starejši. V škofjeloški enoti Zgodovinskega arhiva Ljubljana so namreč našli na dva dokumenta, povezana z njihovim društvom, ki sta nosila datuma 1. in 16. februar 1953 in na katerih sta podpisana prvi predsednik Franc Žnidaršič in tajnica Marija Pipan. Točen datum njihove ustanovitve pa so našli v arhivih NUK v Ljubljani v glasilu Upokojenec iz leta 1953, kjer je zapisano, da so društvo ustanovili 6. januarja 1953 v Gorenji vasi. Dotlej, je še spomnil sedanji predsednik društva Vladimir

Koračin, pa so delovali kot podružnica Društva upokojencev Slovenije. V začetku delovanja društva je bil po njegovih besedah poudarek na druženju ter nujenju raznih oblik medsebojne pomoči in oskrbi članov, na primer s kurjavo. »Skozi leta se je društvo razvijalo, imensko in programsko spreminjalo ter bogatilo dejavnost, ki je sčasoma pritegnila vse več članov – od prvotnih sto jih je

danes v društvo vključenih skoraj osemsto,« je pojasnil Koračin in poudaril, da so danes eno najbolj dejavnih društev v Poljanski dolini, zato se v njihovo društvo vključujejo tudi upokojenci iz sosednjih občin. Tudi v prihodnje bodo po njegovih besedah spodbujali članstvo k čim bolj aktivnemu življenju, svoje delo pa plemenitili z nudenjem socialne in druge pomoči upokojencem na domu ter nastanjenim v

domovih za starejše. »Z organizacijo humanitarno-dobrodelnih, športno-rekreativnih, kulturnih in družabnih prireditev, srečanj, izletov in izobraževanj bo društvo še naprej usmerjalo prosti čas upokojencev ter na različne načine spodbujalo člane k druženju, tovarištvu, medsebojnemu spoštovanju in pomoči.« Ob pestrem naboru dejavnosti, ki jih nudijo, lahko vsak najde kaj, kar mu najbolj



Visok jubilej so praznovali na Sv. Florijanu, kjer se je zbralo okrog dvesto članov. / FOTO: TINA DOKL

ustreza. »Za člane na terenu skrbi tudi skupina enajstih poverjenikov, ki predstavljajo vez z upravnim odborom društva in nas seznanjajo s potrebami starejših,« je še pojasnil Koračin in spomnil na geslo z njihovega društvenega prapora iz leta 1967: »Upokojenec ne sme mirovati.« Na praznovanju jubileja na Sv. Florijanu se je zbralo okrog dvesto članov, ki so prejeli tudi zbornik, ki so ga izdali ob sedemdesetletnici na pobudo Valentina Bogataja. V njem so med drugim popisali začetke ustanavljanja društva, čeprav je imel uredniški odbor težko delo pri zbiranju dokumentacije, saj društvo nikoli ni imelo

lastnih prostorov in se je zato starejše arhivsko gradivo izgubilo, je pojasnil Koračin. Sicer pa zbornik ponuja celovit pregled delovanja društva zlasti od leta 2006 naprej. Del prostora v knjigi so namenili tudi ljubiteljskemu ustvarjanju njihovih članov. Ob jubileju pa so podelili tudi 28 priznanj svojim najzaslužnejšim članom in še dve priznanji skupinoma Klas in Žabarji, ki pogosto popestrita njihova srečanja. Podelili so 13 zahval, deset priznanj in sedem najvišjih priznanj društva, plaket. Prejeli so jih Valentin Bogataj, Franc Dolenc, Franci Fortuna, Magdalena Kejžar, Minka Oblak, Silvo Pivk in Cirila Žagar.



Letošnji prejemniki plaket s predsednikom društva Vladimirjem Koračinom. / FOTO: TINA DOKL

# OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

## Podnebne spremembe realnost

V kratkem času smo bili v tem mesecu priča neurjem, ki so povzročila veliko škodo. Še najslabše so jo odnesli na Cerkljanskem, kjer je popoldanska ujma 13. julija opustošila Novake do Cerknega, zaradi poškodb cestišča pa so bili primorani odsek državne ceste Novaki-Cerkno zapreti za promet. V naši občini je bila prav tako nekaj časa zaprta regionalna cesta Železniki-Davča, ki pa jo je koncesionarju GGD do večera že uspelo očistiti. Tudi tokrat je škoda, kot poročajo, ogromna. Na vse to jim le nekaj dni zatem narava ni prizanesla z vetrolo-  
mom. K sreči smo jo v naši dolini precej bolje odnesli, čeprav je veter prav tako na več mestih podiral drevesa in odkrival strehe.

Narasla voda pa k sreči ni povzročila toliko škode. Prepričan sem, da zaradi protipoplavnih ukrepov, ki so bili izvedeni v zadnjih 16 letih. Poleg tega na občini redno opozarjamo državo, da je treba objekte vzdrževati, zadrževalnik produ pa redno prazniti. Prav zaščitni ukrepi in vsak evro, vložen v protipoplavno zaščito, so pomagali Železnikom, da niso utrpeli večjih posledic zaradi poplav. Protipoplavna zaščita sicer še ni končana, saj se gradi zadrževalnik nad Sušo s kapaciteto milijon kubičnih metrov vode, s katerim bo dolina še varnejša. Na gradbiščih je bila v času neurja gradbena mehanizacija, zato smo lahko že na licu mesta posegli v intenzivno dogajanje narave. Posebej moram omeniti dober odziv občanov, zato se jim zahvaljujem za odgovorno samoiniciativno ukrepanje; v času neurja so namreč brneli stroji v Potoku in Davči. S primerno organizacijo in delovanjem so preprečili še večjo škodo na občinski infrastrukturi.

Tisto, ki je kljub vsemu nastala, pa smo že prijavili na Upravo za zaščito in reševanje Republike Slovenije z namenom, da se pridobijo sredstva za intervencijo, ki je bila potrebna. Drugi del, ki je naloga ministrstva za naravne vire in prostor, pa se tiče sanacije, ki se opravlja po Zakonu o odpravi posledic



Marko Gasser / FOTO: TINA DOKL

dic naravnih nesreč. Uprava bo podala oceno glede na nastale stroške po državi in odprla program Ajda za vnašanje škode. Vso škodo, ki je nastala predvsem na javni infrastrukturi, bo treba vnesti, v roku dveh mesecev pa bo morala vlada oceno škode tudi sprejeti. Na njeni osnovi bo sprejet sanacijski program, ki ga bo pripravilo ministrstvo za naravne vire in prostor, in sicer v roku treh mesecev od ocene škode. Pogoj za zagotavljanje državnih sredstev za sanacijo pa je, da ta škoda preseže 0,3 promila prihodkov državne proračuna.

Prav tako je pomembno, da se zaključijo vsi projekti, ki so bili predvideni v sklopu Načrta za okrevanje in odpornost, in sicer ureditev Pruharice, mostovi Jesenovec, ureditev Češnjice, domačije Šmid. Ali bodo projekti izvedeni, bomo izvedeli kmalu, odločitev o tem pa bo sprejela Direkcija RS za vode.

Vremenske situacije, ki smo jih doživeli v zadnjih štirinajstih dneh, so dejstvo. Pričakujemo lahko, da jih bo iz leta v leto več, zato moramo ravnati odgovorno in poskrbeti za svoje premoženje, predvsem pa se osredotočiti na to, da s svojim ravnanjem ne povzročamo dejanj, ki bi imela za posledico škodo na premoženju drugega. Kar opažam med našimi občani, je, da znamo v izjemno težkih trenutkih stopiti skupaj in delovati za skupno dobro. Če bo tako tudi v prihodnje, sem prepričan, da bodo izzivi, ki jih pred nas postavlja narava, lažje rešljivi.

Marko Gasser, župan

### Festival taljenja in kovanja železa

**Soriška planina** – Na parkirišču na Soriški planini bo v petek, 4. avgusta, popoldne in dan kasneje od zore do mraka potekal festival taljenja in kovanja železa po 2500 let starih postopkih, ki ga pranje Muzejsko društvo Železniki z ekipo za eksperimentalno arheologijo Štalca in Muzej Železniki. V petek popoldne načrtujejo prihod ekip in gradnjo glinenih peči, v soboto pa sušenje peči, kovanje, izdelavo starodobnega orožja, taljenje železa in izvlek t. i. volkov (zmes železa, žlindre in oglja) ter razstavo o taljenju železa in arheološkem najdišču Štalca nad Češnjico.

# Ob izzivih ne klonijo

V Železnikih je bil letošnji občinski praznik (30. junij) v znamenju 1050. obletnice prve pisne omembe njihovih krajev. Župan Marko Gasser: »Prihodnost moramo graditi na podlagi zgodovinskega spomina.«

ANA ŠUBIČ

**Železniki** – Občinski praznik, ki ga praznujejo v spomin na prvo pisno omembo krajev iz Selške doline, natančneje Selc, v darilni listini z dne 30. junija 973, je bil v Železnikih letos še posebej slovesen. Minilo je namreč 1050 let od prve omembe. »Skupni praznik je čas za praznovanje, pa tudi za postanek in razmislek o naši identiteti in skupni prihodnosti,« je na slavnostni akademiji v športni dvorani v Železnikih poudaril župan Marko Gasser in dodal, da morajo prihodnost graditi na podlagi zgodovinskega spomina. »Ljudje, ki tu živimo in delujemo, ustvarjamo podobo sveta, naše rodne domovine. Ko je čas za odločitve, jih sprejmemo; ko je čas za trdo delo, vztrajamo; ko pridejo izzivi, ne klonimo,« je poudaril župan, ki ga ob tvornem sodelovanju ni strah pogleda v prihodnost.

Na slovesnosti je podelil pet občinskih priznanj. Plaketo je prejel nedavno upokojeni ravnatelj Franc Rant, ki je 27 let uspešno vodil Osnovno šolo Železniki. Vpeljal je več sistemskih sprememb, spodbujal izvajanje projektov in začrtal pot sodobne šole, ki temelji na tradicionalnih vrednotah. »Hvaležen sem vsem, ki so prepoznali moj prispevek k razvoju šole, vrtca in kraja,« je dejal Rant. Vesel je, da so ga za



Župan Marko Gasser in prejemniki občinskih priznanj: Gregor Galjot (v imenu Kulturnega društva Rov), Marko Kos (v imenu Športnega društva Omikron Plus), Irena Benedičič, Franc Rant in Matija Nastran / FOTO: TINA DOKL

priznanje predlagali sodelavci, ki imajo, kot je poudaril, največ zaslug za dosežke. Občinsko plaketo je prejela tudi Irena Benedičič za ohranjanje kulturne dediščine klekljanja med otroki in odraslimi. Že 25 let je učiteljica klekljanja v Čipkarski šoli Železniki, ki se ponaša s številnimi odmevnimi dosežki. Benedičičeva pravi, da je zanj največji uspeh, če mladi radi klekljajo tudi po končani čipkarski šoli. »Zelim, da čipka ostane živa v kraju,« je poudarila. Priznanje za življenjsko delo prostovoljcev so podelili Matiju Nastranu, ki je 15 let – vse do februarja letos – kot

predsednik zelo uspešno vodil Prostovoljno gasilsko društvo Selca, saj so posodobili vozni park in zgradili nov gasilski dom. »Ti dosežki so materialni, meni pa največ pomeni, da smo v društvu povezani, da dobro sodelujemo – od mladih do članov in članic ter veteranov,« je dejal in poudaril, da so za prejeto priznanje zaslužni tudi drugi v društvu. Priznanje za aktivno delovanje društev sta prejela Športno društvo Omikron Plus iz Dražgoš, ki je praznovalo desetletnico in je nedavno priredilo že 10. Rally Železniki, in Kulturno društvo Rov Železniki, ki z različni-

mi dogodki skrbi za razgibano glasbeno sceno v lokalnem okolju, sredi avgusta pa bo priredilo jubilejni 30. festival Krawal. Župan je priznanja podelil še 15 devetletnim in sedmim dijakom zadnjih letnikov, ki so bili odlični vsa leta osnovne oz. srednje šole.

Slovesnosti se je med drugim udeležil tudi župan pobratenega hrvaškega mesta Lepoglav Marijan Škvarič, z nastopi pa so jo obogatili Akademsko folklorna skupina France Marolt, sopranistka Klara Koder ob spremljavi harmonikarja Štefana Kejzarja in Pihalni orkester Alples Železniki.

## Škoda tudi na Selškem

Nedavna neurja z nalivi, točo in vetrom so pustošila tudi v občini Železniki.

ANA ŠUBIČ

**Železniki** – V petek zjutraj smo bili obveščeni, da je Davčo prizadelo neurje s točo. Kot je pojasnil predsednik krajevne skupnosti Boštjan Bevk, toča sicer ni bila zelo debela, je pa bilo zelo veliko. Poškodovana je pridelke in povzročila tudi škodo na cestah, sploh makadamskih in poškodovanih asfaltnih cestah.

V Davči pa tudi v Martinj Vrhu in Potoku so močni nalivi že pred tem povzročili precejšnjo škodo na komunalni infrastrukturi oz. cestah. Po podatkih Andraža Valca z Občine Železniki je bilo skupaj poškodovanih 27 odsekov lokalnih cest, javnih poti in nekaterih gozdnih cest. Boštjan Škrlep, vodja krajevne enote Železniki na Zavodu za gozdove Slovenije, je povedal, da sta med gozdnimi prometnicami dve



Vetrolom ob domačiji pr' Zgagu v Davči / FOTO: ALOJZ BAČAR

še posebej poškodovani: h Krivcu v Davči in v Zalu, kjer je neprevozna. Ocenjuje, da bo sanacija vseh prometnic stala nekaj sto tisoč evrov. Sprožilo se je tudi okoli de-

set zemeljskih plazov, največ v Davči in Martinj Vrhu. Narasla Selška Sora je v 14 dneh dvakrat odnesla konstrukcijo za nov most Na Klovžah v Železnikih. Moč-

no poškodovano je bilo tudi znamenje sv. Križa na Češnjici, na katero je padel velik hrast. Občina je na zavod za varstvo kulturne dediščine nemudoma naslovila prošnjo za interventni ogled znamenja.

Veter je v gozdovih v občini Železniki po podatkih Škrlepa podrl za okoli tisoč kubičnih metrov dreves, glavnino na Jelovici in nekaj na območju Zadnje Sore. Tam je ob vetroloemu tik ob domačiji pr' Zgagu v Davči eno od dreves padlo na žago, veter je tudi deloma odkril strehi Zgagovega kozolca in sosednje hiše pr' Starahišniku ter podiral drevesa po grapi od Zgage proti Kodru.

Količina podrtega drevja na območju občine Železniki po besedah Škrlepa sicer ni tako velika, problem pa je razpršenost, saj so poškodovana posamična drevesa ali v skupinah. »Lastniki naj čim prej preverijo stanje svojih gozdov. Če je prišlo do vetroloma, naj čim prej poskrbijo za sanacijo, saj bo v nasprotnem primeru kaj hitro prišlo še do napada podlubnikov,« je opozoril Škrlep.



# OBČINA ŽELEZNIKI

## Častitljiv jubilej Selc

V Selcih so konec junija praznovali 1050-letnico kraja in odprli spominski park zaslužnih Selčanov.

ANA ŠUBIC

**Selca** – V Selcih je bilo konec junija zelo slovesno, saj so priredili osrednjo prireditev ob 1050. obletnici prve pisne omembe njihovega kraja v darilni listini, s katero je nemški cesar Oton II 30. junija 973 poklonil loško ozemlje škofu Abrahamu. Obenem so odprli na novo urejeno vaško jedro s spominskim parkom zaslužnih Selčanov ter v njem odkrili doprsna kipa duhovnika, politika in pisatelja dr. Janeza Evangelista Kreka ter zgodovinarja dr. Franca Kosa, ki ju je izdelal kipar Metod Frlic. Pomembno pridobitev so z rezanjem traku simbolično predali namenu predsednik državnega sveta in domačin Marko Lotrič, železnikarski župan Marko Gasser, predsednik Krajevne skupnosti (KS) Selca Peter Krek in arhitekt Bojan Rihtaršič, ki je zasnoval vaško jedro.

Peter Krek je izrazil zadovoljstvo, da jim je na mestu, kjer je nekoč stal gasilski dom, uspelo urediti spominski park z alejo pomembnih Selčanov. »Park bo domačinom v ponos, obiskovalcem naše vasi pa v veselje,« je dejal slavnostni govornik Marko Lotrič. Poudaril je, da korenine selškega človeka segajo globoko in da »nas brez korenin ni, zato je prav, da zaznamujemo prvo omembo vasi.« Župan Marko Gasser pa je



Spominski park ter doprsna kipa dr. Janeza Evangelista Kreka in dr. Franca Kosa je blagoslovil upokojeni nadškof Anton Stres. / FOTO: TINA DOKL

med drugim dejal, da morajo ceniti in razvijati svojo izjemno zgodovino in korenine naroda, ki ima svojo domovino. »To je stvarnost, zaradi katere vemo, kdo in kaj smo ter kam spadamo. Zato je za nas, domačine, še kako pomembno, da se zavedamo vrednosti prve pisne omembe našega območja,« je pristavil župan.

Spominski park in doprsna kipa je ob navzočnosti selškega župnika Damjana Prošta in duhovnega pomočnika Cristiana Balinta blagoslovil upokojeni nadškof Anton Stres. Poudaril je, da sta bila dr. Kos in dr. Krek velikana

našega naroda; prvi je odkrival naše korenine, drugi pa je gradil sedanost in prihodnost. »Na ta način oba kažeta tudi naše naloge v današnjem času,« je dejal Stres. Ureditev vaškega jedra sta sofinancirala KS Selca in Občina Železniki. V njem so postavili pet marmornatih podstavkov za doprsne kipe. V prihodnosti bodo tako postavili še tri kipe, ko bodo na voljo finančna sredstva in doseženo soglasje, katerim znanim Selčanom bodo namenjeni. V parku je tudi pitnik, prav tako delo Metoda Frlica, motiv za oblikovanje pa je bila pripovedka Lojzeta Zu-

panca Baba prede iz zbirke Kamniti most. Poleg tega so zasadili lipo ter postavili klopi in kovano ograjo, kasneje pa je predvidena še ureditev kolesarnice in kamnitega tlaka.

Na prireditvi, ki sta jo organizirala KS Selca in Kulturno društvo (KD) dr. Janez Evangelist Krek, so obiskovalci spremljali tudi bogat kulturni program. Nastopili so člani KD, Pihalni orkester Alples, lovski zbor rogistov, folklorna skupina Podružnične šole Selca, Mešani pevski zbor Sv. Peter iz Selc, France Tušek s Psmijo nočnega čuvaja ...

## Trideseti Krawal

S slavnostno akademijo v kulturnem domu v Železnikih bodo 12. avgusta odprli 30. festival alternativne glasbe Krawal, ki bo potekal 18. in 19. avgusta na travniku na Jesenovcu.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – V Kulturnem društvu Rov se pripravljajo na 30. festival težke in hrupne glasbe Krawal, ki je eden najstarejših festivalov te vrste v Sloveniji. Začel se bo v soboto, 12. avgusta, ob 19. uri s slavnostno akademijo v Kulturnem domu Železniki. Obenem bodo odprli razstavo Vizualni Krawal skozi leta. Kot je napovedal predsednik društva Gregor Galjot, bodo prikazali videozgodovino festivala, predstavili ga bodo tudi na panojih, prav tako bodo razstavili majice – okoli 25 jih je –, ki so jih v teh letih natisnili za festival. Odprtje bodo pospremili s koncertoma Samuela Bluesa iz okolice Jesenic in primorskih Link Der Wasser, razstavo pa si bo možno ogledati še do 20. avgusta.

### Odskočna deska za lokalne ustvarjalce

Čeprav je Krawal mednarodni festival, pa je bil vedno odskočna deska za lokalne ustvarjalce drugačne glasbe vseh mogočih žanrov. Kot je povedal Galjot, bodo festival, ki bo na travniku na Jesenovcu potekal v petek in soboto, 18. in 19. avgusta, posebej zaznamovali nastopajoči iz občine Železniki. To so Rok'n'Vane, 3=Pjančki, Kejbele Ensemble, Enštalc, Kavekanem, Disdrug In Helahirn. Seveda bodo gostili tudi nastopajoče od drugod: Kamro z Bleda, Tavžntrožo iz Novega mesta, od tujih pa velja posebej omeniti beograjski Repetitor, Mean Machine iz

Barcelone, hrvaške zasedbe Drophthehammer, Liquid Supercharge, Riodario ... Na festivalu se bodo torej prepletali različni žanri: metal, pank, hardrok, rokenrol, elektronska glasba ...

### Pripravljajo tudi delavnice

Festival bo ponudil tudi spremljevalni program. Udeležiti se bo možno delavnice o divji hrani z Darjo Vrana, soprogo zdaj že pokojnega Daria Corteseja, največjega poznavalca divje hrane na Slovenskem in obenem navdušenca nad alternativno glasbo v Sloveniji. Lokalni glasbeni ustvarjalec Helahirn bo s pomočjo šole glasbene produkcije Alphawave iz Maribora izvedel delavnice za otroke in mladino Urbani zvoki, škofjeloški Zavod Kres, ki opozarja na digitalno zasvojenost, pa bo pripravil rokodelske delavnice in etnološke igre.

### Zasedbe z vsega sveta

Na Krawalu se je v treh desetletjih zvrstilo več kot tristo zasedb z vseh celin, med njimi svetovno prepoznavna imena alternativne glasbe. V Železnikih so med drugim gostili Let 3 (Hrvaška), Iron Lung (ZDA), Suffocate (Slovaška), Sunday morning Einsteins (Švedska), Demerit (Kitajska) in Cripple Bastards (Italija), nastopali pa so tudi priznani slovenski izvajalci: Elvis Jackson, Marko Breclj, Ana Pupedan ... Festival je z leti postal prepoznaven izven meja Slovenije, Železniki pa so z njim postali tudi mesto alternativne.

## Poklon čipki

Turistično društvo Železniki je pod streho spravilo že 61. Čipkarske dneve.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Železniki so bili med 29. junijem in 2. julijem v znamenju 61. Čipkarskih dnevov. Predsednik Turističnega društva (TD) Železniki Tomaž Weiffenbach je ob koncu štiridnevnega festivala ocenil, da so načrtovane dogodke uspešno izpeljali in da se jih je udeležilo nekaj tisoč obiskovalcev. »Dogodki so bili kakovostni, pripravljani za vse generacije. Vsi so bili obiskani, bi si pa želeli več oblikovalcev predvsem iz domače občine,« je pristavil.

»Dogodki so bili kakovostni, pripravljani za vse generacije. Vsi so bili obiskani, bi si pa želeli več oblikovalcev predvsem iz domače občine,« je pristavil. Vrhunec Čipkarskih dnevov ostaja nedeljsko tekmovanje v klekljanju za odrasle. V klekljanju ptic po vzorcu 12 klekljaric in en klekljar. Najbolj se je izkazala Mira Guzelj s Hlevnega Vrha (občina Logatec), za njo pa sta se uvrstili Marija Kosmač iz Spodnje Idrije in Tina Dolinar iz Šentjošta. Najboljša domača klekljarica je bila Neža Rejc na petem mestu. Med domačimi tekmovalkami so prevladovala mlade klekljarice, tudi tokrat pa se jim je pridružil 21-letni kle-

kljar Blaž Frelj iz Topolj. Kot je dejal, ga pritegne ohranjanje tradicije. Za otroke so tako kot lani v sodelovanju s ČŠ Železniki pripravili klekljarsko ustvarjalnico, tokrat pod naslovom Pojte, pojte drobne ptice. Raznobarvne ptičke je po vzorcih Rihtaršičeve klekljalo 33 otrok, v glavnem domačih, nekaj pa jih je bilo tudi iz ČŠ Žiri. Mila Mohorič iz 6. razreda ČŠ Železniki nam je zaupala, da ptička ni bilo težko naklekljati. Že sicer rada kleklja, saj nastanejo lepe čipke, vseč ji je tudi, če



Klekljarsko tekmovanje odraslih / FOTO: SIMON BENEDIČIČ

lahko uporablja barvne niti. Klekljane ptičke so na koncu pritrtili na likovni izdelek z motivom drevesa. Nedeljski program je ponudil tudi predstavitev domačih obrti in tržnico, nastop Pihalnega orkestra Alples, prikaz kovanja žebeljev, spoznati je bilo možno dejavnosti Lovske družine Železniki ter poskusiti divjačinski golaž in lovski burger kuharskih mojstrov Jakoba Pintarja in Petra Arka ... Festival so kot običajno sklenili z veselic – tokrat z Ansambлом Jureta Zajca.

## Dan teric v Davči

Tradicionalna prireditev bo 19. in 20. avgusta.

ANA ŠUBIC

**Davča** – Na domačiji pr' Vrhovc v Davči bo v soboto in nedeljo, 19. in 20. avgusta, tradicionalni Dan teric. Kot so napovedali v Turističnem društvu (TD) Davča, bo letošnja prireditev tudi v znamenju gasilstva. Začela se bo v soboto ob 18. uri s srečanjem članic Gasilske zveze Gorenjske, ki ga bosta priredila PGD Davča in Gasilska zveza Gorenjske ob pomoči Gasilske zveze Škofja Loka, obenem pa bo na skednju potekalo predvajanje filma Od bilke do platna. Na gasilskem tekmovanju pričakujejo okoli tristo tekmovalk. Rezultate bodo razglasili ob 20. uri, po 21. uri pa bo za zabavo skrbel Ansambel Gregorja Kobala.

Nedeljski program se bo začel ob 14. uri. »Po uvodnem delu v šotoru bomo nadaljevali na prizorišče, kjer bo etnografski prikaz predelave lanu od bilke do platna,« so pojasnili v TD Davča. Obiskovalcem bodo prikazali, kakšno je bilo nekoč spravilo lanu, kakšna mora biti njegova obdelava in kaj vse so iz njega izdelovali. Predstavili bodo vse postopke od sušenja in trenja lanu do predenja na kolovratu in tkanja na statvah, izdelavo lanenih vrvi, vrtnanje lesenih cevi pa tudi stare zabavne igre. Po etnografskem prikazu se bodo obiskovalci po 17. uri zabavali ob zvokih Ansambla Banovšek. Dogodek bo v vsakem vremenu, saj bo potekal pod šotorom. Vstop bo prost.

# OBČINA ŽIRI

## Sedem občinskih nagrajencev

Na osrednji proslavi ob občinskem in državnem prazniku konec junija v dvorani DPD Svoboda so podelili tudi letošnja občinska priznanja. Letošnjih nagrajencev je sedem, med njimi je tudi nov častni občan občine Žiri Zdravko Mlinar.

MATEJA RANT

**Žiri** – V občini Žiri so si za občinski praznik izbrali 25. junij, ko praznujemo tudi dan državnosti. Na osrednji slovesnosti ob obeh praznikih so se vsem, ki so s svojim delom pustili poseben pečat v delu občine, zahvalili s priznanji občine in župana.

### Stiki z rodnim krajem so ga bogatili

Naziv častni občan so za njegov življenjski opus v slovenskem družboslovju s podarkom na Žireh in Žirovcih podelili akademiku Zdravku Mlinarju, ki je 30. januarja letos dopolnil devetdeset let. »Njegov ži-

torjev. Zdravka Mlinarja je sociologija prevzela že med študijem na pravni fakulteti. »V Žireh je opravil svojo prvo sociološko raziskavo, ki je bila tudi prva sociološka raziskava v Sloveniji. Na podlagi izhodiščnih raziskovanj na področjih urbane in ruralne sociologije, lokalne samouprave in urbanizma ter regionalnih študij je kot prvi pri nas in v mednarodnem merilu zasnoval raziskovalno in pedagoško področje prostorske sociologije.« Kot še navajajo v utemeljitvi priznanja, sta leta 1978 Zdravko Mlinar in Henry Teune objavila eno od temeljnih del teorije družbenega razvoja z naslovom Developmental Logic of

obravnava kot racionalno, saj smo vključili tudi tisto, kar doživljamo bolj čustveno. Žiri so pač moj rojstni kraj.« Priznal je, da je z navdušenjem opazoval hitro širjenje občanske znanosti po svetu. »Šele z opisovanjem vsakdanjega življenja razkrivamo, da je življenje bogatejše od disciplinarnih pristopov.« Zato, pravi, so stiki z rodnim krajem tudi njega bogatili. Poslanstvo družboslovja namreč vidi v tem, da se raziskovalci ne zamejujejo, ampak upoštevajo raznovrstnost med ljudmi.

### Dve priznanji Občine Žiri

Priznanji Občine Žiri sta prejela Nogometni klub Žiri za uspešno petdesetletno delo pri razvoju nogometa in delo z mladimi ter Polona Kopina za naslov dvakratne državne prvakinja v paraalpskem smučanju in druge odlične dosežke v športu za invalide.

Nogometni klub Žiri, so zapisali v utemeljitvi priznanja, se je v petdesetih letih delovanja razvil v enega najmožnejših in najuspešnejših klubov v Žireh. Prelomni dogodek za razvoj kluba je pomenila selitev iz industrijske cone na novi stadion na Polju. »Nov objekt je pritegnil številne nogometne navdušence, saj danes klub poleg članske ekipe šteje še šest mlajših aktivnih ekip različnih starostnih kategorij.« Med svojimi največjimi tekmovalnimi uspehi so v ospredje postavili dva članska naslova gorenjskih prvakov ter dvakratni naslov prvaka mladincev in starejših dečkov na Gorenjskem. »Nastopi članov v slovenskih ligah že devet sezon pa pomenijo največji uspeh kluba.«

Polona Kopina, ki je v zgodnjem otroštvu izgubila sluh, je svoje življenje poleg ostalih dejavnostim posvetila športu. »Razvila se je v izjemno športnico, ki tekmuje v različnih športih, kot so boving, badminton, odbojka na mivki in paraalpsko smučanje, v katerem je lani

osvojila naslov državne prvakinja v disciplini veleslalom in ga letos ponovno ubranila,« so pojasnili v obrazložitvi priznanja in dodali, da redno trenira in se pripravlja na tekmovanja izključno v svojem prostem času, ko pride z dela, kar je zelo naporno. »Vendar Polona je vztrajna in prav zato je s svojim načinom življenja postala velika promotorka športa med gluhih, velika promotorka svoje nevidne invalidnosti, ki vedno znova dokazuje, da gluhi zmorejo, da je ves vložen trud tudi poplačan z izjemnimi športnimi dosežki.« Kot so še pojasnili, je članica številnih ljubiteljskih društev v domačem okolju in tudi s tem v veliki meri pripomore k razumevanju in premagovanju komunikacijske ovire kot posledice gluhot, ki jo Svetovna zdravstvena organizacija uvršča med eno najtežjih invalidnosti.

### Štirje županovi nagrajenci

Podelili so še štiri županova priznanja. Anton Beovič ga je prejel za prizadevno in bogato delo v gasilstvu, ki se mu je zapisal leta 1978 – prve tečaje in usposabljanja je opravljal še v dijaških letih. Tri mandate je bil predsednik, kasneje pa podpredsednik PGD Žiri. »V tem času se je društvo moderniziralo ter pridobilo prostore za vaje in poligon za domom, ki služi tudi kot igrišče za občane in prireditveni prostor,« so pojasnili v obrazložitvi. V letih od 2008 do 2018 je bil poveljnik Občinskega gasilskega poveljstva Žiri, od leta 2018 do letos pa je vodil Gasilsko zvezo Škofja Loka.

Tomažu Veharju so priznanje župana podelili za izjemen prispevek k razvoju nogometa v Žireh. »Svoj prvi igriški uspeh je doživel, ko je za selekcijo nekdanje škofjeloške občine osvojil 2. mesto v 2. slovenski mladinski ligi. Vrhunec igralske kariere je dosegel leta 1991, ko se je z domačo Alpino uvrstil v 2. člansko slovensko



Ekipe članic B PGD Žiri / FOTO: TANJA MLINAR



Vozniki Prostoferja / FOTO: TANJA MLINAR

ligo,« so zapisali v utemeljitvi priznanja in dodali, da je bil najbolj zaslužen tako za vzpostavitev celotne piramide mlajših selekcij kot tudi za ureditev vadbenih površin stadiona ob Etiketi. Trinajst let je bil predsednik kluba, zadnja leta pa kot podpredsednik še vedno aktivno sodeluje pri vodenju kluba. »Kako močno živi z nogometom, govori tudi podatek, da je eden redkih Slovencev, ki si je v živo ogledal tekme reprezentance Slovenije na vseh velikih tekmovanjih doslej: Evropskem prvenstvu 2000 v Belgiji ter na svetovnih prvenstvih 2002 v Južni Koreji in 2010 v Južni Afriki.«

Priznanje župana je prejela tudi ekipa članic B PGD Žiri z mentorjem Dušanom Pečelinom za uvrstitev in odličen uspeh na gasilski olimpijadi. Tekmujejo od leta 2004, že drugo leto pa so osvojile občinski naslov in se uvrstile na regijsko tekmovanje in potem na državno tekmovanje. Naslov državnih prvakinj so osvojile še leta 2018, tudi sicer so se na tekmovanjih uvrščale med najboljše. »Leta 2020 pa so si prislužile nastop na kvalifikacijah za gasilsko svetovno olimpijado. Izziv so sprejele in se podale na težko pot treniranja. Aprila 2022 so premagale nasprotnice in tako

pristale na svetovni gasilski olimpijadi, ki je bila prvič organizirana v Sloveniji,« so zapisali v obrazložitvi. Julija 2022 so v Celju uspešno zastopale barve Slovenije in Žirov. »Za pičlih 24 stotink sekunde so izgubile stopničke in se uvrstile na odlično 4. mesto. So edina ekipa v Škofjeloški zvezi, ki je kadarkoli nastopila na gasilski olimpijadi. Tako so ime Žirov ponesle v sam svetovni gasilski vrh.«

Priznanje župana so si prislužili še vozniki v okviru projekta Prostofer za odgovorno prostovoljno in nesebično pomoč. Ekipo sestavlja enajst prostovoljnih voznikov, med njimi je ena ženska. V obrazložitvi priznanja so zapisali, da so vozniki postali »rešilna bilka za Žirovce, ki ne morejo voziti sami in potrebujejo pomoč pri vsakodnevnih opravilih«. Lani so vozniki prostovoljci opravili 223 prevozov, z vozilom Prostoferja pa so do konca lanskega leta prevozili 56.250 kilometrov. »Vsi vozniki so aktivni tudi na drugih področjih družbenega življenja in so prostovoljci z velikim srcem, saj podarjajo svoj čas in voljo osebam, ki potrebujejo pomoč. Niso le odgovorni vozniki, pač pa tudi zupanja vredni sogovorniki in dobri sopotniki v težkih trenutkih.«



Častni občan Zdravko Mlinar / FOTO: TANJA MLINAR

vljenjski opus v slovenskem družboslovju je velikega pomena tako na nacionalni in mednarodni kot na žirovski ravni. Ob svojem jubileju ga je okronal z monumentalno knjigo Izzivi občanskega raziskovanja – izkušnje in pričakovanja iz Žirov in od drugod,« so zapisali v obrazložitvi in dodali, da je knjiga nastala v letih 2021 in 2022 pod njegovim uredniškim vodstvom in je največja žirovska knjiga doslej, pravijo ji žirovski opus magnum. Pri njenem nastajanju je sodelovalo skoraj 150 av-

torjev. Social Systems. »Pozneje je med prvimi v svojih delih teoretično in empirično predstavljal sociološko razlago globalizacije, sem spada tudi članek Žiri po vsem svetu in ves svet v Žireh.« Od leta 1987 je redni član Slovenske akademije znanosti in umetnosti.

Zdravko Mlinar je ob prejemu priznanja spomnil, da so pred pol leta na istem odru predstavljali knjigo Izzivi občanskega raziskovanja, ki je tudi njega zelo obogatila. »S to knjigo sem presešel tisto, kar znanost



Predsednik NK Žiri Drago Kramperšek / FOTO: TANJA MLINAR



Polona Kopina / FOTO: TANJA MLINAR



Anton Beovič / FOTO: TANJA MLINAR



Tomaž Vehar / FOTO: TANJA MLINAR

# OBČINA ŽIRI

## Juta Krulc spet v svojem vrtu

Krajski arhitektki Juti Krulc so v sklopu letošnjega dneva odprtih vrat Vrta Kržišnik odkrili njen kip, ki je delo akademskega kiparja Bojana Mavsarja. Obiskovalci so si lahko ogledali tudi razstavo njenih botaničnih risb.

MATEJA RANT

Žiri – V spomin na Juto Krulc so tudi letos odprli vrata Vrta Kržišnik, ki ga je zasnovala leta 1974 ter ga ob pomoči hčerke Maje, njenege moža Tomaža Kržišnika ter vnuka Tadeja urejala vse do svoje smrti leta 2015. Poleg rastlin, ki jih je premišljeno zasajala, v vrtu po novem nanjo spominja tudi doprsni kip iz steklobetona, ki ga je izdelal akademski kipar Bojan Mavsar. Kot je pojasnil, si je kip zamislil v obliki rože, da bi tako odražal njeno dejavnost, a je ka-

sneje, da se ne bi izgubila njena podoba, vse skupaj malce omilil in se motiv rože pojavlja predvsem v detajlih na obleki.

Juta Krulc je bila znana slovenska krajska arhitektka, ki je sodelovala tudi pri ponovni ureditvi Arboretuma Volčji Potok po drugi svetovni vojni. Kot ena redkih deklet je v tridesetih letih prejšnjega stoletja študirala arhitekturo na tehniški fakulteti in leta 1937 diplomirala pri profesorju Ivanu Vurniku. »Njena zgodnja ljubezen do risanja pa se je izrazila skozi upodabljanje

rastlin, med katerimi je najprej risala planinske rože, kasneje tudi perunike, s katerimi se je veliko ukvarjala, največkrat pa so na njenih risbah kukavice in krvomočnice,« je razložila Maja Kržišnik. Nekaj njenih botaničnih risb so prikazali tudi na razstavi, ki so jo pripravili ob dnevu odprtih vrat, tri njene risbe pa so imeli obiskovalci možnost tudi kupiti. Juta Krulc je svoje ilustracije prispevala tudi za Fenološki atlas Jugoslavije. Prav prek tega se je seznanila s profesorjem Cirilom Jegličem, ki jo je povabil za

asistentko na fakulteti za agronomijo, gozdarstvo in veterinarstvo, je pojasnila Maja Kržišnik. Oblikovala je več javnih parkovnih ureditev, kot recimo ob vili Tartini v Strunjanu, saj po besedah Maje Kržišnik včasih ni bilo veliko naročil za oblikovanje družinskih vrtov. »Sprva so bili naročniki vrtov predvsem lastniki počitniških hiš v Istri, pa vrtov ob hišah v novonastalih naseljih, kot so bile Murgle ali Mostec v Ljubljani, po osamosvojitvi pa je bilo naročnikov vedno več, z vedno večjimi parcelami.« Tudi v



Kip Jute Krulc v Vrtu Kržišnik / FOTO: TANJA MLINAR



Maslenica v Vrtu Kržišnik, ki jo je vzgojil Branko Novak in poimenoval po Juti Krulc / FOTO: TANJA MLINAR



Ob dnevu odprtih vrat so pripravili tudi razstavo botaničnih risb Jute Krulc / FOTO: TANJA MLINAR

Žireh je v zadnjih letih svojega življenja zasnovala veliko vrtov, je še dodala Maja Kržišnik. Dan odprtih vrat Vrta Kržišnik se je po besedah Maje Kržišnik razvil iz družjenja ljubiteljev vrta iz Idrije in Žirov, ki so se večkrat na leto zbrali ob delovnih akcijah na vrtu in pod budnim očesom

Jute Krulc pomagali pri urejanju vrta. Zdaj vrata odprejo v spomin na Juto Krulc, zato so dan odprtih vrat poimenovali Jutin dan. Upali so, da bo prav na ta dan zacvetela tudi maslenica, ki jo je vzgojil Branko Novak in poimenoval po Juti Krulc, a so bili kakšen dan prezgodnji.

## Zlato priznanje za inovacijo

Ekipe iz razvojnega oddelka podjetja Poclain Hydraulics je za svojo tehnološko rešitev hidravličnega ventila za upravljanje pomožnega pogona na kmetijskih kombajnih v juniju prejela eno od šestih zlatih priznanj Regionalne zbornice Gorenjske za najboljšo inovacijo na regionalni ravni.

MATEJA RANT

Žiri – K razpisu Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) za prijavo inovacij, ki so jih prvič vpeljali na trg ali uporabili v svojem proizvodnem procesu v času od 1. januarja 2021 do 31. marca letos, je tokrat prvič pristopilo tudi žirovsko podjetje Poclain Hydraulics. Inovacija, ki jo je za največjega svetovnega proizvajalca kmetijske mehanizacije razvila ekipa razvojnega oddelka, rešuje zagate uporabnikov kombajnov, ki imajo pogon na sprednji osi in jih je po obilnejših padavinah na razmočenih in blatnih kmetijskih zemljiščih bistveno težje krmiliti, so pojasnili v podjetju. Zanj so prejeli zlato priznanje za najboljšo inovacijo na regionalni ravni.

»Kombajni, opremljeni s hidravličnim ventilom HCC-200, bodo odslej bogatejši še za dodatni zadnji pogon,



Ekipe iz razvojnega oddelka podjetja Poclain Hydraulics z zlatim regijskim priznanjem za inovacijo / FOTO: ARHIV PODJETJA

ki ga je mogoče opcijsko vklapljeti in izklapljeti. Za lažje upravljanje bo operaterjem kombajnov po potrebi na voljo tudi štirikolesni pogon,« so razložili v podjetju. Glavni konstruktor Jernej Bradeško je pojasnil, da so z razvojem ventila inovativno rešili težavo visokih tlačnih konic, ki so pri zagonu motorja z glavno črpalko

nastajale v ohišju zlasti ob velikih mehanskih obremenitvah. »Izboljšava v ospredje prinaša prednost uporabe našega novega hidravličnega ventila, saj ta za aktivacijo batov radialnega motorja izkorišča pomožno črpalko, ki ne glede na obremenitev pogona deluje konstantno na nižjem tlaku. To pomeni, da se hidravlični motorji tudi ob morebitnih visokih obremenitvah vklapljujejo z reguliranim nizkim tlakom, kar jim podaljšuje življenjsko dobo, preklap med dvo-kolesnim in štirikolesnim pogonom pa je zato bistveno mehkejši in tišji.« Kot je še razložil, zaradi nizkih tlačnih izgub uporaba novega ventila omogoča tudi energetske prihranke, manjše so tudi možnosti okvar in puščanja olja, z njimi pa tudi manjše potrebe po servisiranju in manjša tveganja za onesnaženje okolja.

## Sprostili promet po obvoznici

MATEJA RANT

Žiri – Že pred časom so končali gradnjo obvoznice proti Logatcu, po uspešno opravljenem komisijskem pregledu minuli ponedeljek pa so vendarle nanjo preusmerili tudi promet. Kot so spomnili na občini, zametki obvoznice segajo že več kot dvajset let nazaj.

V sklopu 2,2 milijona evrov vredne naložbe so poleg novega cestnega odseka v dolžini osemsto metrov in novega krožišča pri Pustotniku pridobili tudi nove pločnike in kolesarsko stezo. »Stare Žiri bodo tako razbremenjene hrupa in prometa, pešci pa bodo varnejši,« so ob tem še poudarili na občini.



Po uspešno opravljenem tehničnem pregledu je minuli ponedeljek stekel promet po obvoznici. / FOTO: FOTO VIKTOR

# KULTURA

## Akvarelne vibracije

Nova razstava v galeriji Muzeja Železniki

ANA ŠUBIC

**Železniki** – V galeriji Muzeja Železniki od sredine julija poteka razstava ljubiteljskega slikarja Janeza Ovsa iz Logatca Akvarelne vibracije. Razstavil je okoli 25 akvarelov, in sicer z motivi Notranjske, morske, vodne in zimске motive, tihožitja s cvetjem, figure, portrete ... »S klasičnim motivnim repertoarjem je na sledi resničnosti, a ob odkrivanju zunanje lepote vselej prisluhne sebi,« ugotavlja likovna kritičarka in umetnostna zgodovinarica Anamarija Stibilj Šajn, ki je predstavila razstavo in avtorja. Poudarila je

tudi, da se v akvarelih Ovsa »nenehno srečujeta tako sproščenost in neposrednost kot premišljenost in s tem trdna likovna sintaksa«.

Ovsec je sicer avtor bogatega likovnega opusa; preizkuša se v različnih tehnikah, najbližji pa mu je akvarel. Je predsednik Društva likovnikov Logatec, za seboj ima vrsto razstav. V Železnikih si jo je možno ogledati do 14. avgusta, in sicer v delovnem času muzeja. Muzejsko društvo Železniki bo nato v galeriji muzeja 18. avgusta ob 19. uri odprlo razstavo Milana Cerarja Slikarije na moj način, ki bo na ogled do 16. septembra.



Akvareli Janeza Ovsa bodo v galeriji Muzeja Železniki na ogled do 14. avgusta. / FOTO: SIMON BENEČIČ

## Demšarjevih 48 +

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Železnikar Boštjan Demšar je svojo petdesetletnico, ki jo praznuje letos, pospremil s sveže izdano knjigo avtobiografskih zgodb, ki jo je naslovil Mojih 48 + Zgodbe mlečnih možganov. Napisal jo je na Kitajskem, kjer je leta 2019 postal direktor Domelovega obrata. V začetku julija je prvič po štirih letih prišel na dopust v Slovenijo in kmalu po prihodu v Železniki pripravil predstavitev knjige skupaj s koncertom Orlekov. Knjiga prinaša žalostne, vsele in tudi neverjetne avtobiografske zgodbe. Zgodbe povzemajo del njegove mladosti na Racovniku, kasnejša leta Na Kresu, dotaknejo

se študentskega življenja v Ljubljani, slovenskih hribov in se raztegnejo od Rusije do Irana, od Los Angelesa do Kitajske ... »Od ene strani sveta do druge smo ljudje povsem enaki; verjamem, da v veliki večini dobri.«

Kot pravi, ima zagotovo dovolj zgodb že za naslednjo knjigo. Samo z anekdotami iz Kitajske bi lahko napolnil eno. Z ženo in otrokoma živi v mestu Sudžou, kjer vodi Domelov obrat. Čeprav je bilo obdobje covidja zelo zahtevno, Demšar ni nikoli obžaloval, da je sprejel službo na Kitajskem. Ob petdesetem rojstnem dnevu si je zadal, da se bo naučil kitajščine in igral trobento, klarinet in saksofon pa igra že od mladih let.



Boštjan Demšar s knjigo avtobiografskih zgodb Mojih 48 + Zgodbe mlečnih možganov / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Hamlet je Ločan

Igralski ansambel Loškega odra se je s predstavo Hamlet v vasi Spodnja Mrduša predstavil na petem mednarodnem gledališkem festivalu Takovske cveti v Gornjem Milanovcu v Srbiji in odnesel večji del festivalskih nagrad. Najboljša predstava in najboljše igralke ter igralci.

IGOR KAVČIČ

**Škofja Loka** – Ne, zapisano v naslovu ni napaka, seveda pa potrebuje nekaj dodatne razlage, ki sledi zapisanemu v podnaslovu. Igralski ansambel Loškega odra se je sredi julija udeležil petega mednarodnega gledališkega festivala Takovske cveti v srbskem Gornjem Milanovcu. Ločani so se predstavili z uspešno zadnje sezone, komedijo Hamlet v vasi Spodnja Mrduša hrvaškega avtorja Ivica Brešana v režiji Dejana Spasića. Med sedmimi predstavami različnega žanra jih je bilo pet v tekmovalnem programu. Loški oder je imel konkurenco še v štirih srbskih gledaliških skupinah iz Beograda, Jagodine, Prokuplja in Laktašev.

Strokovni žirant, dramski umetnik Ivan Pantović, je vse nagrade namenil Škofjeločanom. Predstavo Hamlet v vasi Spodnja Mrduša je proglasil za najboljšo predstavo festivala in ji podelil denarno nagrado 60.000 dinarjev (dobrih 500 evrov). V Škofjo Loko sta šli tudi nagradi za najboljšo žensko vlogo, in sicer Ireni Kožuh za vlogo Mamike, ter za najboljšo moško vlogo, Mateju Čujoviču za vlogo Bukovca. Nagrado za najboljšo mlado igralko/igralca je prejela Maja Demšar za vlogo Anice, Ivan Pantović pa je ob tem podelil še posebno priznanje za igralško stvaritev Bojanu Trampušu za vlogo učitelja Škufce. Občinstvo je za najboljšo predstavo izbralo Večerno rožo (po motivih romana Izgubljene v megli) Vlada Arsića, v režiji Nataše Radonjić in izvedbi Teatra 011 iz Beograda.



Ni meja za izjemni ansambel Loškega odra. / FOTO: ALJAŽ HAFNER

»Ansambel deluje kot odlično uglašen orkester, dirigent pa se je umaknil in uživa v sadovih svojega dela. Žal nimamo pogosto priložnosti, da bi bili temu priča. Pogostejši je pojav nadobudnosti in domišljavosti. Po režiserjevi zasluzi in po svoji posvečenosti vsi igralci vedo, kje je njihovo mesto; pavze pa tudi hitre pasaže se vrste druga za drugo, pri čemer ne puščajo prostora za oklevanje ali 'šmiro', ob tem pa mimogrede odganjajo patetiko, za katero bi nekdo brez domišljije lahko našel prostor v tragediji,« je v obrazložitvi med drugim zapisal Ivan Pantović; in še: »Posebno impresivno delujejo množične scene. Tedaj vidimo, da se čreda zelo lahko sprevrže v trop, pa tudi

obratno. Vsa energija, ustvarjena v visokem zanosu, izgine in izpari ob animalnem strahu pred 'avtoriteto'. Veliko je učinkovitih miniatur, poleg teh množičnih scen, ki dokazujejo, da se na sceni nič ni zgodilo po naključju.« Seveda ne gre za znamenitega danskega princa Hamleta, ampak tistega, ki ga je v svojo komedijo postavil hrvaški dramatik Brešan, tako odlično pa pod režijsko taktirko Dejana Spasića izvedla izjemna ekipa Loškega odra. Zato je Hamlet odslaj vsaj »en malo« tudi Ločan.

## Kuhali, kot so že Kalanovi

Z dogodkom, ki so ga poimenovali Visoški lonec, so na posestvu Dvorca Visoko obudili kulinarčno dediščino Kalanovih, ki se je do danes ohranila s kuharsko knjigo Ta dobra stara kuha Pavleta Hafnerja.

MATEJA RANT

**Visoko** – Na posestvu Dvorca Visoko je Zavod Poljanska dolina v sodelovanju z Loškimi muzejem sredi julija pripravil kulturno-kulinarčni dogodek Visoški lonec, ki je obiskovalce popeljal v obdobje, ko so na Visokem gospodarili Kalanovi, pa tudi v čas Ivana Tavčarja. Visoški lonec po besedah vodje Kavarnе Visoko Martine Ambrožič Tušar sodi med pristne visoške jedi. Obiskovalci so jo na dogodku lahko tudi poskusili, za kar je poskrbel hišni kuhar Janez Kržišnik.

Kot je pojasnila Martina Ambrožič Tušar, je gospodinja Ana Kalan vedno pripravila tri enake lonce jedi: enega za družino, drugega za posle in tretjega za dninarje. »Visoški lonec je bil priljubljen kot vsakodnevna jed, pripravljali pa so ga tudi ob posebnih priložnostih.« Obiskovalci so



Martina Ambrožič Tušar ob visoškem loncu / FOTO: MATEJA RANT

imeli priložnost poskusiti praznično različico, v katero so poleg krompirja in več vrst zelenjave dodali tri vrste mesa. »Zanimivost lonca je, da so ga po štirih urah kuhanja zavili v flanelo in postavili v skrinjo s senom. Tako se je jed zelo počasi ohlajala, kar je prispevalo k njenemu še bogatejšemu okusu.« To so lahko podoživeli tudi ob-

iskovalci na Visokem, saj so lonec, preden so jed postregli, prav tako za nekaj časa postavili v leseno skrinjo s senom.

Večer pa je bil prežet tudi s kulturo. Kustosinja Loškega muzeja Biljana Ristić je obiskovala popeljala po Dvorcu Visoko in jim med drugim predstavila bogato zbirko predmetov, predvsem ku-

hinjskih pripomočkov iz zapuščine Kalanove rodbine, ki je na Visokem gospodarila več kot dvesto let. Obenem so spoznali življenjsko zgodbo prav tako nekdanjih lastnikov dvorca Ivana in Franje Tavčar. V nadaljevanju je Andreja Stržinar, mojstrica in ustvarjalka unikatnih kostumov iz različnih obdobj, prikazala oblačilno dediščino in običaje oblačenja na škofjeloškem območju. Obiskovalci so si lahko ogledali tudi kostume, ki jih je izdelala za folklorno skupino Zala, ki deluje pod okriljem Turističnega društva Žirovski Vrh. Člani omenjene folklorne skupine so se na dogodku ob spremljavi harmonike predstavili v odrski postavitvi Lucije Kavčič z naslovom Na bajtarja ste pozabil. Z večglasnim petjem in igranjem na kitaro je obiskovalce razvajala še mlada vokalna skupina Polanska dekleta.

## KULTURA

## Risbe o požaru

V Galeriji Ivana Groharja na Mestnem trgu je od prejšnjega tedna odprta razstava likovnih del Hermana Gvardjančiča, ki jo je avtor posvetil lanskim uničujočim požarom na Krasu.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Množica obiskovalcev, ki je minulo sredo zvečer prišla že na odprtje razstave cikla risb z naslovom Slovenae 22: Kras, je nov dokaz, da je Herman Gvardjančič iz Reteč pri Škofji Loki eden naših trenutno najbolj priljubljenih slikarjev. Dokaz za to je tudi letošnja velika Prešernova nagrada, ki jo je prejel za življenjsko delo, pa tudi naziv častnega občana občine Škofja Loka, ki ga Herman Gvardjančič nosi od prejšnjega meseca.

Kot je v uvodu povedala direktorica Loškega muzeja Saša Nabergoj, je Herman Gvardjančič zagotovo eden najuspešnejših umetnikov v slovenskem prostoru, ki je za svoje delo prejel tudi številne nagrade, letos oktobra pa bo praznoval osemdeseti rojstni dan.

Kustos Boštjan Soklič je poudaril, da je tokratna razstava zanimiva tako po oblikov-



Akademski slikar Herman Gvardjančič se v domači Škofji Loki predstavlja z novo razstavo Slovenae 22: Kras, ki jo je predstavil kustos Boštjan Soklič. / FOTO: TINA DOKL

ni kot vsebinski plati. »Mineva leto dni od požarov na Krasu in Herman Gvardjančič je eden tistih umetnikov, ki je občutljiv na aktualne probleme glede kli-

me, ki opazuje spremembe v ozračju že od nekdanj, ko je še vozil športno letalo in ugotavljal, kako se slovenska krajina počasi spreminja na slabše. Tako ta razstava s pomenljivim naslovom Slovenae 22: Kras ni le klasična razstava, ampak še kaj več. Je opozorilo in tudi protest,« je poudaril Boštjan Soklič in dodal, da slikar ob delu res zelo neposredno in spontano izpoveduje svoja občutja ob tragičnih dogodkih na Krasu.

»Tudi v luči današnje razstave se mi zdi izjemno pomembno, da govorimo o vrzeli med svetom in človekom, ki jo Herman Gvardjančič nagovarja v svojih delih. Ta vrzel je v naših občutkih vedno večja tudi zaradi sprememb, ki nastajajo ali zaradi kapitala ali naših nepremišljenih ravnanj. Mislim pa, da je skupna naloga vseh nas, tako slikarjev kot pesnikov, aktivistov in vseh aktivnih državljanov, da to vrzel zmanjšujemo in rešujemo tisto, kar se še da rešiti. Tako bomo lahko uživali v naravi, v ohranjenem okolju in s tem tudi v umetnosti,« je poudaril loški župan Tine Radinja, ki je ob zvokih glasbe Tamburaške skupine Bisernica Reteče - Gorenja vas odprl razstavo. Sicer pa razstavo v obeh galerijskih prostorih sestavljajo risbe različnih risarskih tehnik v različnih formatih, moč pa si jo je ogledati še do 10. septembra. Jutri, 26. julija, bo ob 18. uri vodstvo po razstavi z umetnikom in kustosom.

jajo ali zaradi kapitala ali naših nepremišljenih ravnanj. Mislim pa, da je skupna naloga vseh nas, tako slikarjev kot pesnikov, aktivistov in vseh aktivnih državljanov, da to vrzel zmanjšujemo in rešujemo tisto, kar se še da rešiti. Tako bomo lahko uživali v naravi, v ohranjenem okolju in s tem tudi v umetnosti,« je poudaril loški župan Tine Radinja, ki je ob zvokih glasbe Tamburaške skupine Bisernica Reteče - Gorenja vas odprl razstavo. Sicer pa razstavo v obeh galerijskih prostorih sestavljajo risbe različnih risarskih tehnik v različnih formatih, moč pa si jo je ogledati še do 10. septembra. Jutri, 26. julija, bo ob 18. uri vodstvo po razstavi z umetnikom in kustosom.



Odprtje razstave je popestrila Tamburaška skupina Bisernica Reteče - Gorenja vas. / FOTO: TINA DOKL

V priročniku je predstavljeno življenje čebel, opisani so skrb za zalego, pašne aktivnosti, praktični primeri vzdrževanja in izkoriščanja čebeljih družin, pa tudi vse o pridelavi medu, matičnega mlečka, propolisa, cvetnega prahu in čebeljega strupa.

**22** EUR  
\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas  
www.gorenjskiglas.si

Spoznajte največje skladatelje in med branjem poslušajte glasbo, ki so jo ustvarili. Poučite se o glasbilih in o tem, kako se nanje igra ter z njihovim združenjem ustvarja glasbo. Odkrijte najslavnejše opere, simfonije, balete in koncerte.

**9.90** EUR  
\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas  
www.gorenjskiglas.si

**OTROCI NAS POTREBUJEJO**

Zbiramo šolske potrebščine za 12.000 otrok v stiski. Povabljeni k solidarnosti

S poslanim **SMS** sporočilom **ZVEZEK5** na **1919** boste darovali 5 EUR.

Prispevajo lahko uporabniki Telekom Slovenije, Telemacha, A1 in T-2.

Karitas

**Ljudska Univerza Škofja Loka**

**SEDAJ JE ČAS ZA PREMISLEK, JESENI BO ČAS ZA ZAČETEK!**

Vabimo k vpisu!

**Osnovna šola za odrasle:**  
Šolanje je brezplačno.  
Začetek v septembru 2023.

**Srednješolski programi:**

- Predšolska vzgoja (enoletni poklicni tečaj ali štiriletni program SSI)
- Tehnik računalništva (enoletni poklicni tečaj)
- Ekonomski tehnik (SSI in PTI)
- Bolničar-negovalec (SPI)

**Kontakt:**

**Osnovna šola:**  
Tina Dragovan  
e-pošta: tina.dragovan@lu-skofjaloka.si  
tel: 04/506 13 20

**Srednješolski programi:**  
Nina Salobir  
e-pošta: nina.salobir@lu-skofjaloka.si  
tel: 04/506 13 30

Več informacij

# ŠPORT



**Shranjevanje sadja** vkuhanje, vlaganje, sušenje in drugo

S to praktično knjigo se boste naučili, kako sadje pravilno vkuhamo, pastiriziramo, glaziramo, kandiramo, posušimo in vložimo v kis ali alkoholne pijače. Preizkusite lahko okoli 100 receptov.

176 strani, 17 x 23 cm, trda vezava

**22 EUR**  
\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si



**PETER WOHLLEBEN**  
*Ali veš, KJE DOMUJEJO ŽIVALI?*  
ODPRAVA SKOZI GOZD IN PREKO TRAVNIKOV

Na Gorenjskem živimo obdani z naravo. Naučimo otroke, da živijo z njo v sožitju, da jo spoznajo in se seznanijo z njenimi prebivalci. Ali so koze pametne, kdo naznanja nevihte, zakaj imajo bambiji na hrbtu pike in še veliko več vas čaka v knjigi, primerni za otroke od 6. leta naprej. Za skupno branje ali samostojno prebiranje.

Redna cena knjige je 19,90 evrov, akcijska cena je samo

**12<sup>90</sup> EUR**  
\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051 682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pog je za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

# Prvič tudi s »poniji«

Drugo julijsko soboto je Športno društvo Kamikaze pripravilo že 25. Kolesarsko dirko za zlato čipko, na prireditve pa so prvič povabili tudi tekmovalce s kolesi Pony, ki so vztrajno vrteli pedale do Davče.

VILMA STANOVNIK

**Davča** – Tako kot vsako leto je bil start tradicionalne prireditve pred restavracijo Lušina v Železnikih, leteči start pa nato na mostu na Jese novcu.

Kolesarke in kolesarje je čakala 15 kilometrov dolga proga s 580 metri višinske razlike, ki se je končala v Davči na kmetiji pr' Vrhovc. Letos so bili organizatorji iz Športnega društva (ŠD) Kamikaze zadovoljni, saj je vse potekalo po načrtu. »Na dirki ni bilo težav, reševalci so bili brez dela, le enemu udeležencu pa so tehnične težave preprečile prihod na cilj,« je povedal predsednik Športnega društva Kamikaze Roman Prezelj.

### V Davči prvi Čenčič

Sicer pa je progo najhitreje prevozil Nejc Čenčič (Domel), ki je bil v cilju s časom 32:43, tako da je rekord proge ostal 31:33 iz leta 2021. Drugo mesto je osvojil Aleš Hren (ŠD Poljane), tretje pa Tim Čadež. Med ženskami

je bila najhitrejša Regina Laznik (KK Jan Sport) s časom 45:53 in tudi ona je domov odnesla zlato čipko. Druga je bila Tajda Tolar (Smučarski klub Domel), tretja pa Dragica Habjan (Koloka). V letos novi kategoriji, s »ponijem«, je prav tako slavil domačin, in sicer Igor Bertonec, ki so mu v cilju izmerili čas 50:19.

Med domačini občine Železniki, ki imajo vsako leto tudi svojo tekmovanje po kategorijah, je med otroki do 15 let zmagal Anže Rant. Med moškimi od 15 do 25 let je bil najboljši skupni zmagovalec dirke Nejc Čenčič, med moškimi od 26 do 35 let Aleksander Pirih, med moškimi od 36 do 45 let Domen Vrhunc (vsi Domel), med moškimi od 46 do 55 let Jure Čadež, med moškimi od 56 do 65 let Zvone Frelj (ŠD Sorica), med moškimi nad 65 let pa Mirko Daser. Med ženskami je zmagala Tajda Tolar, med kolesarji s »poniji« pa skupni zmagovalec med temi kolesarji Igor Bertonec.



Letos so se na dirki za zlato čipko, ki je potekala proti Davči, prvič preizkusili tudi kolesarji s priljubljenimi »poniji« in zelo uživali. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Skupaj je v cilj pripeljalo 75 kolesark in kolesarjev.

### Spodbujajo jih zadovoljni udeleženci

»Udeležba na dirki je bila prejšnja leta vsekakor boljša, veseli pa dejstvo, da je bilo kar devet udeležencev v kategoriji do 15 let ter da je bilo v novi kategoriji koles Pony, kljub skromni reklami in pozni odločitvi zanj, kar

šest udeležencev. To dvoje, predvsem pa zadovoljstvo in spodbudne besede zadovoljnih udeležencev nam dajejo zadosti motiva za nadaljevanje prireditve. Upamo, da bo tudi cesta skozi Sušo, kjer gradijo suhiadrževalnik, čim prej pripravljena. To bo dalo prireditvi dodaten čar ter še nekoliko razgibalo traso,« je tudi povedal Roman Prezelj.

# Že na prvem »puklu« rekord

Na kolesarskem vzponu iz Poljan na Stari vrh je Laura Šimenc postavila ženski rekord proge.

MAJA BERTONCELJ

**Poljane** – Športno društvo Poljane, kolesarska sekcija Indu team, je organiziralo 23. izvedbo kolesarskega vzpona iz Poljan na Stari vrh. Štel je tudi za Pokal Slovenije v vzponu, poleg tega se je z njim začela trinajsta sezona Pokala polanskih puklov.

Na startu je bil 101 kolesar. Pri absolutnih zmagovalcih bi lahko zapisali, da ni nič novega. Dean Bratuš (TUŠ Team) in Laura Šimenc (Team De Rosa Santini) sta bila najhitrejša že četrtič. Slednja je postavila tudi nov ženski rekord proge. Ura se



Nejc Čenčič je bil na Stari vrh v absolutni konkurenci drugi. / FOTO: MAJA BERTONCELJ

je izvrstni gorenjski amaterski kolesarki ustavila pri 28 minutah in 31 sekundah. Druga je bila Ajda Opeka (35:34, KD Branik Maribor) in tretja Lucija Knez (37:12). Bratuš je slavil s časom 25:24, kar pomeni, da moški rekord s 23:37 ostaja Italijan Andrea Calza. Drugo mesto je osvojil Nejc Čenčič (26:01, Domel), tretji je bil Tilen Černigoj (26:17) iz Izvira Vipava. Nagrade so podelili tudi občinskim prvkom. Po kategorijah so zmagali Simon Alič (KD Brda Dobrovo), Tomaž Oblak, Blaž Oblak (KK Jan sport) in Dejan Klemenčič (KD Belaunce).

# POGREBNIK

z vami že 30 let

NOVO

poslovna enota:  
Šutna 11, 4209 Žabnica

24 URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:

**041 624 685**

ZA CELOTNO ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

www.pogrebnik.si

Dvorje 13, 4207 Cerklje na Gorenjskem

## ŠPORT

# Boštjan Logar znova navdušil

Po devetih hitrostnih preizkušnjah je zmagovalec 10. Rallyja Železniki postal avstrijski državni prvak Simon Wagner, z drugim mestom in zmago v državnem prvenstvu se je izkazal Rok Turk, s tretjim mestom za državno prvenstvo pa je številne navijače navdušil najboljši gorenjski tekmovalc Boštjan Logar iz Žabnice.

VILMA STANOVNIK

**Železniki** – Idrijčan Rok Turk ceste relija v okolici Železnikov dobro pozna, s sovoznico Blanka Kacin in avtomobilom Hyundai izo rallyz pa je bil najhitrejši na uvodnih hitrostnih preizkušnjah, Podlonk in Jamnik. V tem času se je dobro ogrel avstrijski državni prvak Simon Wagnerju, ki je s sovoznikom Geraldom Winterjem in avtomobilom Škoda Fabia RS rallyz dobil vseh preostalih sedem preizkušenj, saj je bil kar trikrat najhitrejši na Stari vrh, dobil pa je tudi drugo in tretjo preizkušnjo proti Podlonku ter drugo in tretjo proti Jamniku. »Tukaj sem tekmoval že pred dvema letoma in bilo mi je zelo všeč. Vse tri preizkušnje so bile zelo atraktivne,« je bil v cilju zadovoljen Simon Wagner, ki je s sovoznikom Geraldom Winterjem poleg pokalov dobil tudi zlato čipko za skupno zmago.

Absolutne zmage v državnem prvenstvu se je v Železnikih znova veselil Rok Turk, ki je s sovoznico Blanka Kacin za Wagnerjem zaostal 44,8 sekunde. »Vsako leto rad pridem na reli v Železnike. Tukaj se počutim kot doma, organizatorji vedno naredijo dobro dirko. Sedaj, ko dirka poteka še v sklopu državnega prvenstva, je še boljše in vedno znova se rad vrnem,« je bil zadovoljen Rok Turk, ki je bil navdušen tudi nad letošnjimi raznolikimi tremi hitrostnimi preizkušnjami. »Vsi novi deli, ki so jih organizatorji letos



Rok Turk in Blanka Kacin sta bila najhitrejša na prvih dveh preizkušnjah, na koncu pa sta zaostala le za hitrima Avstrijcema. / FOTO: TINA DOKL

vključili v dirko, so bili tako rekoč izvenserijski. Hvala bogu smo se rešili ceste na Sorico in smo šli na prave 'brzince'. Zelo dober je del proti Jamniku, pa tudi zadnji, nov del na Starem vrhu, je dobro izbran in dirka je bila res super,« je povedal Rok Turk.

V državnem prvenstvu sicer še vedno vodi Marko Grossi, ki nastopa z avtomobilom Hyundai izo R5. Ta je bil v absolutni konkurenci v Železnikih tretji, v boju za naslov državnega prvaka pa je osvojil drugo mesto. Za nov odličen dosežek je poskrbel ljubljenec občinstva Boštjan Logar, ki je tokrat nastopil s sovoznikom Rokom Gomizeljem in s Škodo Fabio rallyz EVO. Za Turkom sta zaostala 3,08 minute. Tako je na domačem terenu v skupni uvrstitvi osvojil četrto mesto, v točkovanju za državno prvenstvo pa je bil odličen tretji. »S sovoznikom Rokom Gomizeljem, ki je ob

meni sedel prvič, sva se dobro ujela in res sem užival. Dobro sva začela in na koncu zelo sem zadovoljen. Želim se zahvaliti vsem sponzorjem in pokroviteljem, ki so mi pomagali, da sem spet lahko nastopil. To je naš, ne le moj uspeh in želim si, da letos nastopim vsaj še na enem reliju,« je po več kot 94 kilometrov dolgem reliju v cilju povedal Boštjan Logar.

Sicer pa sta v diviziji 2 slavila Mark Škulj in sovoznica Pia Šumer (Opel Corsa rally4), v diviziji 1 Martin Čendak in Jakob Markežič (Renault Clio rally5), v diviziji 3 pa Vasja Miklavčič in Martin Černigoj (Renault Clio 2.0 RS).

Na reliju Železniki, ki ga pripravlja ŠD Omikron Plus, je sicer nastopilo 43 domačih posadk, skupno pa 67. V koledarju je letos sedem dirk, naslednja, četrta, pa bo na sporedu 25. in 26. avgusta, ko bo na vrsti 1. reli Doline zelenega zlata.



Rok Gomizelj in Boštjan Logar sta se v Železnikih tretjega mesta veselila skupaj s številnimi navijači. / FOTO: VILMA STANOVNIK

# Državno prvenstvo Pumpaj Slovenija

Po dveh letih se avgusta pokal Pumpaj Slovenija ponovno vrača v Škofjo Loko, ob državnem prvenstvu pa pripravljajo tudi zanimiv spremljevalni program.

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Zadnje avgustovsko soboto, 26. avgusta, bo na grbinastem poligonu, t. i. pumptracku, na območju stare vojašnice v Škofji Loki potekalo državno prvenstvo v vožnji na pumptracku, ki bo štelo tudi za državni pokal Pumpaj Slovenija – Telekom Slovenije. Organizator tekmovanja je Športno društvo Supersnurf iz Ljubljane, prireditev pa pripravljajo v soorganizaciji z Zavodom za šport Škofja Loka in Društvom T4M, seveda pa brez podpore Občine Škofja Loka ne bi šlo.

vili tudi nekaj objektov, kjer nam bosta Jaka Remec in Matej Žan pokazala nekaj trikov na dveh kolesih. Glede na to, da bodo na dirki okronani tudi državni prvaki, pričakujemo okrog sto tekmovalcev iz cele države, prav tako pa se na tekmovanje lahko prijavi kdorkoli in se tako poteguje za najvišja mesta v državnem pokalu Pumpaj Slovenija – Telekom Slovenije,« v imenu organizatorjev pojasnjuje Aleksandra Radosavac. Sicer pa se tekmovanje sestoji iz kvalifikacij, kjer se najhitrejši tekmovalci uvrstijo na osrednje tekmovanje,

Sledijo prosti treningi, kvalifikacije na izločanje ter predvidoma okrog 13. ure potem tekmovanje.

Prijave so možne že prej ali pa na dan dogodka med 8. in 9. uro zjutraj.

»Ob tekmovalnem delu bo vzporedno potekal tudi brezplačni animacijski program Grbine so fine, ki je primeren za otroke v starosti od tretjega leta dalje. V sklopu tega programa otroci z inštruktorji Kolesarske zveze Slovenije opravijo različne kolesarske izzive, hkrati pa se naučijo kaj novega pri vožnji s kolesom. Spremljal in spodbujal jih



V nekdanji vojašnici v Škofji Loki se znova obeta atraktivno tekmovanje. / FOTO: ARHIV ORGANIZATORJEV

»Ker ob pumptracku v Škofji Loki stoji tudi skate park (rolkarski poligon) in ker je Škofja Loka mesto, kjer so domačini naklonjeni različnim urbanim športom, se bosta na ta dan predstavila tudi najboljša slovenska BMX kolesarja v freestylu. Poleg že obstoječe infrastrukture bomo poleg postata-

tam pa se med seboj pomerijo v izločilnih dvobojih v vožnjah na čas.

Poleg uradnih kategorij (tekmujejo lahko tudi najmlajši) bo v Škofji Loki razpisana tudi neuradna kategorija Open, v kateri bodo lahko tekmovali udeleženci z rollerji, rolkami, kotalkami, skiroji ...

bo lisjak Foksi, maskota Olimpijskega komiteja Slovenije. Animacijski program pa ima v enem delu tudi dobrodelno noto, imenuje se En krog za razvoj, kjer se bodo zbirala sredstva za izvedbo športnih dni učencev lokalnih osnovnih šol,« še dodaja Aleksandra Radosavac.



Kulturno društvo Priden mozik, Podlinskih pot 4, 12414 Kamnik

## Zapore zaradi gradnje krožišča

Od prejšnjega tedna sta zaprta cesta med Lipico in Gostecami ter pas za vožnjo naravnost na cesti med Kidričevo cesto in Lipico.

VILMA STANOVNIK

**Lipica** – Po tem, ko so se konec maja začela gradbena dela na državni cesti Škofja Loka–Jeprca in je v prvi fazi promet med Godešičem in križiščem Lipica potekal dvosmerno z obojestranskim zoženjem in zgolj z občasnimi kratkimi zastoji, se je prejšnji teden začela druga faza gradnje.

Krožišče v Lipici bo namreč po opravljenih delih postalo krožišče, v ta namen pa je potrebna tudi zapora cest. Dolgotrajna popolna zapora prometa je tako na lokalni cesti med Lipico in Gostecami in na pasu za vožnjo naravnost na lokalni cesti med Kidričevo cesto in Lipico.

Prav tako po novem velja zapora javnih prometnih površin, kar pomeni, da so zaprti avtobusno obračališče in postajališče Lipica ter parkirišče Lipica.

Zapore bodo predvidoma trajale do konca avgusta. Obvoz je možen po poljanski obvoznici in je ustrezno označen. Avtobusi Loško je ekološko bodo vozil do in od postajališča Škofja Loka Kroj.

Odgovorni opozarjajo na upoštevanje začasne prometne signalizacije ter prosijo za razumevanje.

»Poleti so zaradi dopustov ceste sicer veliko manj obremenjene, pa vendar bo potrebna strpnost,« še dodajajo.



Zaradi gradnje krožišča je promet v Lipici oviran.

/ FOTO: TINA DOKL

## Čar poletne glasbe

Na koncertih na odrih v starem mestnem jedru tudi to poletje nastopajo uveljavljeni mednarodni izvajalci in kakovostne domače zasedbe z zgosti iz tujine ter skupine, ki izvajajo t. i. glasbe sveta.

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Mednarodni cikel koncertov predstavlja poseben poletni glasbeni cikel v Škofji Loki. To poletje potekala že 14. izvedba, ki ponuja vrhunske koncerte in pester glasbeni izbor, namenjen glasbenim sladokuscem.

Začelo se je z nastopom mednarodne naveze Yani Pearl in Martin Martis, na Cankarjevem trgu pa je nato nastopil Orkester Amadeo, ki deluje pod umetniškim vodstvom dirigenta Tilna Drakslerja. Letos praznuje deset let delovanja, koncert pa je bil še zanimivejši, saj so v goste povabili dva eminentna gosta – Ferija Lainščka, virtuozu za besedo, in Gorana Farkaša, virtuozu na raznoterih glasbilih.

Minuli petek je bil na sporedu koncert Mladinskega simfoničnega orkestra Joven Orquesta Sinfónica de Jaén iz Španije. Simfonični orkester sestavlja 60 mladih glasbenikov iz različnih de-



Orkester Amadeo z gostom Ferijem Lainščkom je navdušil številne obiskovalce.

/ FOTO: VILMA STANOVNIK

lov province Jaén, ki se med drugim izobražujejo na poklicnih konservatorijih v mestih Jaén, Úbeda in Linares ter na višjih konservatorijih v Madridu, Salamanki, Zaragozi in Jaénu.

Četrty koncert v okviru letošnjega Mednarodnega cikla

koncertov se obeta v četrtek, 10. avgusta. Na Cankarjevem trgu se bo začel ob 20. uri, ko bo nastopila komorna džezovska skupina Bossa de novo, ki se ukvarja z brazilskimi glasbenimi izrazi. V ospredju njenega zanimanja je baladni jazz, bossa nova,

zmes afrobrazilskih glasbenih tradicij (samba) ter cool jazz z zahodne ameriške obale. Njihove skladbe zvenijo obenem daleč in blizu, so tuje in domače, narejene iz brazilskih harmonij, slovenskega domotožja in starih slovanskih glasov.

## Tudi letos avgusta bo Kino nad mestom

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Terasa otroškega in mladinskega oddelka Knjižnice Ivana Tavčarja se bo med 11. in 14. avgustom znova spremenila v Kino nad mestom. Osmo leto zapored k ogledu filmov na velikem platnu vabijo

Kino Sora, Knjižnica Ivana Tavčarja in Zavod 973, vstop na ogled filmov pa bo prost. Letošnji program prinaša štiri filmske večere pod zvezdnatim nebom, ki se bodo začeli ob 21. uri. Najprej bo 11. avgusta na sporedu komedija Orkester, ki govori o tem, kako se Pi-

halni orkester iz Slovenije odpravi na glasbeni festival v malo avstrijsko mesto. Pred ogledom filma bo nastopil Mestni pihalni orkester Škofja Loka. V soboto bo sledila komična drama Mož z imenom Ove. Ove je čemeran upokojenec, ki nikakor ne more preboleti smrti svoje

žene. V nedeljo je nato na sporedu drama Lunana: jak v razredu. Mladi učitelj sanja, da bi zapustil Butan ter v Avstraliji uspel kot pevec. Zadnji film na sporedu je mladinska romantična komedija Gajin svet 2. Gaja je še vedno pametna, radovedna in neposredna.

 PISANA LOKA

**PETAR GRAŠO**

25. avgust ob 20h,  
Škofjeloški grad

Vstopnice:  
mojekarte.si in Petrol



**LEVJI BONUS**  
Ob nakupu vozila Peugeot

5 LET JAMSTVA MOJ PEUGEOT

peugeot.si  
PEUGEOT TotalEnergies Poraba v kombiniranem načinu vožnje po WLTP ciklu: od 0 do 6,7 l/100 km. Izpuh CO<sub>2</sub>: od 0 do 153 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0 do 0,0700 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0 do 0,00091 g/km. Število delcev: od 0 do 2,69. Oglikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub> ter dušikovih oksidov. Ponudba Levji bonus velja za fizične in prave osebe za vsa prodana (podpisana prodajna pogodba) in dobavljena vozila do 31. 8. 2023. Ponudba velja samo za vozila s termičnim motorjem za modele Peugeot 208 (2.000 EUR), Peugeot 308 (500 EUR), Peugeot 2008 (1.700 EUR), Peugeot 3008 (2.000 EUR) in Peugeot 5008 (2.500 EUR).

RODEX d.o.o., Rova, Rovska cesta 2, 1235 Radomlje, tel. 01 729 92 00, www.rodex.si

RODEX